

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.037.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MARTES, 29 DE OCTUBRE DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

Diez millones y medio de hombres, tiene Rusia en pie de guerra

LEEDS (INGLATERRA) 28.— Diez millones y medio de hombres tiene en pie de guerra la Unión Soviética, según anuncia el redactor militar del diario "Workshire Post".
Agregó que si toda la división rusa asciende a 360, de las cuales 180 se encuentran en Europa.
Solamente en Alemania, tiene 32 y 30 en la zona del Mar Negro, mientras que en Hungría cuenta con 16.—(EFE).

LABORATORIO ATÓMICO
NUEVA YORK, 28.— En un artículo aparecido en la revista "Everybody's Digest" se afirma que Rusia ha creado un verdadero laboratorio secreto que lleva el nombre de "Atomgrado", donde destacados inventores y técnicos, trabajan en la energía atómica.
El articulista pretende haber obtenido su información de técnicos internacionalmente conocidos y de publicaciones científicas europeas y americanas. (EFE).

La política británica con respecto a España, se mantendrá invariable

No influirá en el Gobierno a decisión de los Sindicatos

El "New York Times" recuerda que la Carta de las N. U. prohíbe inmiscuirse en los asuntos internos de cada país

LONDRES, 28.—La actitud del Gobierno británico respecto a España no sufrirá alteración alguna por la decisión del congreso de sindicatos británicos, que condenaba la política del Foreign Office en lo que atañe a esta cuestión, según manifiesta el redactor político de la Agencia Reuter, Fraser Wigton, basándose en impresiones recogidas en los círculos competentes de la capital inglesa.

Agrega que esto no quiere decir que el Foreign Office esté de acuerdo con el actual régimen español, pero que no comparte los procedimientos estipulados por el Congreso de Sindicatos. La actitud del Gobierno —sigue— ha sido fijada en múltiples ocasiones y, últimamente, por el pri-

(CONTINUA EN LA PAGINA NEVE)

El Comisario General de Abastecimientos se ha posesionado del cargo



Don José Luis del Corral Salz, nuevo Comisario General de Abastecimientos y Transportes (Foto CIFRA).

MADRID 28.—D. José Luis del Corral, nombrado Comisario General de Abastecimientos, que regresó esta mañana de Cádiz, acudió esta tarde al despacho oficial de la Comisaría y tuvo un extenso cambio de impresiones con el Comisario saliente, D. Rufino Beltrán. CIFRA.

MADRID 28.—Por orden del día 28 del actual, se destina a las inmediatas órdenes del Ministro del Ejército al teniente coronel de Artillería del servicio de Estado Mayor, D. Rufino Beltrán Vivar.—CIFRA.

Cádiz tributó un apoteósico recibimiento al buque-escuela 'Argentina'

Ha sido inaugurada una Exposición retrospectiva del mar

GADIZ 28.—A partir de las ocho de la mañana comenzó a afluir el público al puerto, para presenciar la llegada del buque escuela "La Argentina", que fue avistado por el semáforo a las ocho y media de la mañana. Numerosísimo público se congregó en las ventanas y balcones para presenciar también este acontecimiento. Desde las nueve y media comenzaron a llegar al puerto las autoridades y representaciones. Los primeros en hacerlo fueron el Ministro encargado de negocios de la Argentina en España, señor Labougie; el agregado naval a la misma Embajada, señor Zaballos Torres y el cónsul de la Argentina en Cádiz, D. Eduardo Díaz Vivar. También llegó al muelle el capitán de corbeta, D. Manuel Cervera, comisionado por el Ministerio de Marina para recibir y acompañar a los marinos argentinos durante su estancia en España.

Todos los barcos fondeados en el puerto lucían profusión de gallardetes. La entrada del buque "Argentina" coincidió con la llegada a puerto de los correos de Canarias "Ciudad de Sevilla" y "Villa de Madrid". Al esta-

LA REPUBLICA EN BULGARIA



Tan pronto fué proclamada la República búlgara, las calles de Sofía se llenaron de manifestantes; algunos grupos llevaban carteles alusivos, como el que recoge la foto, y en el que aparecen en caricatura los tres últimos Reyes de Bulgaria. El ambiente y los métodos bolcheviques, han dado sus frutos en el país eslavo.

Los incendiarios de una nueva guerra son Churchill y los que piensan como él, según Stalin

Es necesario restablecer la unidad política y económica de Alemania

LONDRES, 28.—Stalin, al responder a un cuestionario que le fué presentado por el presidente de la United Press, Hugh Bailie, ha manifestado esta noche que no está conforme con la declaración del Secretario de Estado norteamericano Byrnes, de que ha aumentado la tensión entre los Estados Unidos y la Unión Soviética.
Stalin envió sus respuestas por cable a Bailie, que se encuentra en Londres, en idioma ruso y fueron traducidas por la United Press en el cuestionario correspondiente.
Las preguntas y sus respuestas fueron las siguientes:
—¿Está usted de acuerdo con la opinión del Secretario de Estado Byrnes expresada en su discurso retransmitido por radio el viernes, en el sentido de que ha aumentado la tensión entre la Unión Soviética y Estados Unidos.

Respuesta: —No.
—Si existe tal aumento de tirantes, ¿podría usted indicar la razón o razones de ella y cuáles son los principales medios con que podría ser eliminada?
Respuesta: —La pregunta no se acepta en vista de mi respuesta a la pregunta anterior.
—¿Considera usted que las actuales negociaciones llevarán a la conclusión de los tratados de paz que establezcan relaciones amistosas entre los pueblos que fueron aliados en la guerra contra el fascismo y puedan eliminar el peligro de que se produzca una guerra por parte de los países ex-miembros del Eje.
Respuesta: —Espero que sí.
—En caso contrario, ¿cuáles son los obstáculos fundamentales que impiden el establecimiento de esas mutuas relaciones amistosas entre los pueblos que fueron aliados en la guerra?

Respuesta: —Esa pregunta no se acepta en vista de la respuesta a la pregunta anterior.
—¿Cuál es la reacción rusa ante la decisión yugoslava de no firmar el tratado de paz con Italia?
Respuesta: —Yugoslavia tiene razones para no estar satisfecha.
LOS QUE AMENAZAN LA PAZ

—¿Cuál es en su opinión la más seria amenaza actualmente para la paz en todo el mundo?
Respuesta: —Los incendiarios de una nueva guerra, principalmente Churchill y todos los que piensan como él en Inglaterra y en los Estados Unidos.
—En caso de que surja esa amenaza, ¿qué medidas podrían ser adoptadas por los pueblos del mundo a fin de evitar una nueva guerra?
Respuesta: —Es necesario desenmascarar y amordazar a los incendiarios de una nueva guerra.
—¿Es la Organización de las Naciones Unidas una garantía para la integridad de las naciones pequeñas?
Respuesta: —Hasta ahora es difícil decirlo.
—¿Cree usted que las cuatro zonas de ocupación en Alemania deberán en un futuro próximo ser unificadas en cuanto se refiere a la administración económica, con vistas a restaurar a Alemania como una unidad pacífica y de esa forma disminuir la carga de las cuatro potencias de ocupación?

Respuesta: Es necesario restablecer no solamente la unidad económica sino también la unidad política de Alemania.
Hugh Bailie, presidente de la United Press, envió por cable el cuestionario a Stalin, desde Londres, el día 21 de octubre. En el preámbulo de sus respuestas el primer ministro soviético dice que ha recibido el cuestionario el 23 de octubre.—EFE.

MELES A SU MEMORIA

Hoy conmemora España el Día de los Caídos. Fecha de dolor y de meditación; de dolor porque suman millones y millones los hermanos nuestros que ofrecieron generosamente la vida por las eternas verdades de Dios y de España; de meditación por que es grande la perplejidad y desorientación sembradas por propagandas realizadas dentro y fuera de la Patria. El sacrificio de los que murieron en los frentes de batalla, en el martirio, o víctimas de la persecución, no fué estéril ni infecundo; al rescatar, con la supremacía de los valores espirituales, la libertad y la independencia de la Patria, se abrió a precio de sangre un nuevo período en nuestra historia, que, fiel a sí misma, recogió amorosamente las virtudes de la raza, cuya estirpe gloriosa proclaman más de cien millones de seres esparcidos por el mundo.



El homenaje que hoy se rinde a la memoria de los héroes y españolísima del capitán perfolas, de José Antonio. Su vida, rica en calidades, fué consagrada a sembrar la doctrina de la Patria, el Pan y la Justicia. Las verdades absolutas que él proclamara y defendiera a los

cuatro vientos, afrontando riesgos y peligros, siguen siendo absolutas, y, como tales, eternas. La Patria la gran familia, es lo primero después de Dios. Que todos nuestros pueblos, en su multiforme diversidad, se sientan armonizados en una irrevocable unidad de destino. Anhelaba a'diente-

(CONTINUA EN TERCERA)

(CONTINUA EN CUARTA)

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SAN NARCISO, OBISPO

Al final del primer siglo de la Iglesia nació en Jerusalén San Narciso y fué educado en la religión cristiana en aquella capital de Judea, teatro de nuestra Redención. Entró en el clero en tiempos del Patriarca Valente y fué en breve tiempo, por su gran virtud, espejo de todos los eclesiásticos. A la muerte del Obispo Dulciano fué elegido su sucesor en el año 180, siendo el trigésimo Patriarca de Jerusalén después de los Apóstoles. Gobernó su Obispado con gran acierto y caridad, y después de una larga y santa vida murió con la muerte del justo.

Acción Católica

DONGRESO LOCAL DE JUVENTUDES DE ACCION CATOLICA

El próximo viernes, día primero, festividad de Todos los Santos, celebran los Jóvenes y Aspirantes de Acción Católica el primer Congreso local de Juventudes, en el cual serán estudiados diversos problemas en orden a la marcha peregrinante que la Juventud de Hispanoamérica inicia en el presente curso hacia Santiago.

El acto comenzará a las doce de la mañana con una breve meditación, para pasar inmediatamente al salón de actos e iniciar la jornada, de la que habrán de obtenerse importantes acuerdos.

Se celebrará en lugar que oportunamente se anunciará, y en dicho acto se hará pública la composición del nuevo Consejo Territorial y la presentación del Decanato del mismo, integrado por prestigiosos ex-dirigentes de esta Rama Juvenil en La Coruña.

Desde este momento se invita a todos los jóvenes coruñeses y especialmente a los Antiguos Alumnos Salesianos, Luises, Tomasinos y miembros de la Hermandad de San Juan Evangelista.

CONSEJO TERRITORIAL DE HOMBRES DE ACCION CATOLICA

Este Consejo, uniéndose a la protesta general con motivo de la condena de Mons. Stepinac, Arzobispo Metropolitano de Zagreb, ha dirigido al Secretario de Estado del Vaticano, el siguiente telegrama:

"En nombre propio y en el del Consejo Territorial de Hombres de A. C. de La Coruña ruegole haga llegar Santo Padre condolencia y enérgica protesta injusta condena Monseñor Stepinac, reiterando filial adhesión Santa Sede, Respetuosamente, Antonio Durán, presidente."

Abierto el curso de 1946-47 el día de la festividad de Cristo Rey, este Consejo celebrará su primera reunión el próximo miércoles 30 a las ocho de la tarde en el local social, Riego de Agua 16. Se ruega a todos los vocales del Consejo su asistencia.

CAMISAS A MEDIDA

GARANTIA ABSOLUTA DE CONFECCION INMEJORABLE SURTIDO

IZQUIERDO

San Andrés, 13. - Teléfono 2387 (Esta Casa no tiene sucursal)

Sorteos LUCME

Una pieza de género blanco doble ancho, a doña María Luisa Fernández Argudin Bolívar, 22-2.º, con vales regalo de Almacenes Soto. Otero y Fernández, San Andrés, 26. Cupón núm. 508.

Un juego té y postre, a don Luis Molist, Cantón Pequeño, 11, bajo. Con vales regalo de Paragüería El Bon, Cantón Grande, 13. Cupón núm. 1508.

Una colcha cámara y un bolso señora, a don Enrique Vellagosa, Vieño, con vales regalo Bodegas Sotelo Nabal, Castiñeiras de Abajo, 36. Cupón número 2508.

Una pieza género blanco doble ancho, a doña Josefina Santiso, Santa Margarita, 144, con vales regalo de Calzados Nieto, Castiñeiras de Abajo, 24-26. Cupón núm. 3508.

Una pieza género blanco doble ancho, a doña Julia Gómez, Caballeros, 124, izq.ª, con vales regalo de Mercadería Carmiña, Monelos 34. Cupón n.º 4508

Una manta cama y cinco pares medias seda natural, a don José López, Santiago de la Iglesia, 7, bajo, con vales regalo de Ultramarinos El Atín, Ciudad de Lugo, 2, y Almacenes Populares, Fernández Latorre, 36. Cupón número 5508.

Un abrigo impermeable de señora, a doña Josefa Iglesias, Real, 65-2.º, con vales regalo de Droguería Conde, San Andrés, 4. Cupón núm. 6508.

Una pieza género blanco doble ancho, a la señora viuda de Gago, Pardo Bazán, 21-4.º izq.ª, con vales regalo de Teldos Losada, Santa Lucía, 4. Cupón núm. 7508.

Una manta dos caras y juego floor tallado, a doña Isabel Herrera, Sol, 21-3.º, con vales regalo de Mercadería Loly, San Andrés, 106. Cupón núm. 8508

Un abrigo impermeable de señora, a doña Carmen Méndez Casariego, Panaderas, 18-1.º, con vales regalo de Casa Julio, Estrecha de San Andrés, 7. Cupón núm. 9508.

Un estuche cubiertos alpaca, a doña Paquita García, San Roque, 8-2.º, con vales regalo de Mercadería Vidal, San Andrés, 111. Cupón núm. 10508.

Un juego té y postre, a doña Remedios Fernández, Riego de Agua, 56-2.º, con vales regalo de Casa Barros, Ballén, 1. Cupón núm. 11508.

Una manta dos caras y un juego postre tallado, a doña Chelo Espido, Juan Castro Mosquera, 24, bajo, con vales regalo de Papelería Lombardero, Real, 38. Cupón núm. 12508.

Una manta cama y cinco pares medias seda natural a doña Manola López, Morujo (Sada), con vales regalo de Ultramarinos Gayoso, Sada. Cupón número 13508.

Una colcha cámara y un paraguas señora, a doña Blanca Alfonso, Linares Rivas, 57-6.º, con vales regalo de Mercadería Manolita, Ballén, 12, y Almacenes Garás, Linares Rivas, 157. Cupón núm. 14508.

La radio, como premio extraordinario, le correspondió al cupón n.º 3508, del que es poseedora doña Josefina Santiso, ALCE

Crónica de Sociedad

BODAS.—En la tarde del domingo y en la parroquia de San Jorge, se efectuó el enlace de la señorita Celia Rodríguez Lodeiro, con el oficial de Ingenieros, don Basilio Fernando Olivares Arias.

Bendijo la unión el virtuoso coadjutor de dicha parroquia, don Santiago Castromil González.

Apadrinarán el nuevo matrimonio, doña Carmen Arias Campos, de Olivares Martínez, madre del contrayente, y don José María Rodríguez Barro, padre de la desposada.

Representó al Juez don Fernando Longueira Bergua.

Como testigos firmaron el acto, don Alfonso Abelenda, don Manuel Corral Castro, médicos; don Manuel Longueira Bergua, maestro constructor; don Lino Portela Mengual, apoderado del Banco Pastor; don Enrique Rodríguez Barro, don José Olivares Arias, don Antonio López Prado, capitán de Intendencia, don José Teijeiro López, don Luis Rodríguez Lodeiro, don Juan Mantecón Candel y don José Vázquez Seara, jefe de administración de "La Voz de Galicia".

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron delicadamente obsequiados.

La feliz pareja, que recibió muchas felicitaciones, salió de viaje por varias poblaciones españolas. Fijarán su residencia en San Sebastián.

El pasado domingo se celebró en la Iglesia de Santo Tomás Apóstol el matrimonial enlace de la señorita Josefina Martínez Rull con el suboficial de Sanidad Militar, D. Emilio Fernández Amboada.

Apadrinarán a los contrayentes la hermana de la novia, doña Consuelo Martínez y el teniente de Sanidad Militar, D. Eustasio Acón Rey. Como testigos firmaron el acto matrimonial D. Manuel Pelteado, D. Rafael Hermida y D. Severino Nelra.

El nuevo matrimonio, al que deseamos una eterna luna de miel, salió en viaje de novios por la región.

NATALICIO.—Doña Angelina Suárez Rúa, esposa del jefe de negociado de Hacienda D. Luis García Noriega, ha dado a luz un niño, segundo hijo y primer varón del joven matrimonio, que recibe muchas enhorabuenas con motivo del feliz alumbramiento y lo mismo los abuelos del recién nacido.

ASCENSO.—Ha ascendido a Comandante Capellán el Capitán Capellán de Intendencia, don Ramón Fernández González. Nuestra enhorabuena.

VIAJEROS.—Don Antonio Salino Doval y su hija Amalita, salieron para Madrid.

—Para Barcelona emprendió viaje don Marcelino Pernas.

LETTRAS Revista del Hogar

—Salió para Madrid la marquesa de Cavalcanti, después de haber pasado la ilustre dama una larga temporada en esta ciudad.

—También salieron para Madrid doña Carmen Ramírez R. Losada de López Delgado y sus hijas.

—Asimismo para la capital de España salieron la señora de López Caro y su hija Chon.

—Después de haber pasado unos días con los señores de Peña Gavilán regresaron de Orense doña Dolores Alegre Xich de G. del Busto y su hijo Agustín.

—Para Oviedo salieron las señoritas Rosalía y Concha G. Reguera y Bailly.

— Regresó de Madrid D. Manuel Iglesias Corral.

— Regresó de Madrid el general de Estado Mayor D. Fermín Gutiérrez de Soto.

SUSANA LAHORE ofrece en España sus Cursos de Corte y Confección por Correspondencia. Curso "A", ropa de niños y lencería. Curso "B", prendas exteriores de señora. Detalles Instituto A. F. A. Apartado 154. SAN SEBASTIAN.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 210 y los terminados en 10.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL VISITAS

El Gobernador civil, señor Martín Mallesterro, recibió entre otras las siguientes visitas:

Coronel del 40 Tercio de la Guardia Civil, don Joaquín España Cantos y delegado provincial del Frente de Juventudes, don Enrique Feijóo.

COMISION PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA

Se pone en conocimiento de todos los Caballeros Mutilados, que la Campsa, saca a provistar mediante concurso, surtidores de gasolina. Todos aquellos a quienes interese, deberán pasarse por las oficinas de esta Comisión, negociado de censos y destinos donde se les informará.

La Coruña, 23 de octubre de 1946. El comandante jefe, Fernando Iglesias Miguez.

COMANDANCIA DE MARINA

Se requiere por el presente aviso a los individuos que se han examinado y aprobado en los últimos exámenes celebrados en la Comandancia de Marina de esta ciudad para fegoneros habilitados de maquinistas navales, primeros y segundos mecánicos navales y patronos de embarcaciones de recreo la presencia en dicha Comandancia de Marina, en horas hábiles, durante la mañana, al objeto de recoger los títulos correspondientes. La Coruña, 28 de octubre de 1946. El Contralmirante, Comandante Militar de Marina, Angel Suanzes.

D. Emilio de Aspe Vaamonde emprendió viaje a Tenerife

En visita de despedida estuvo ayer en la Asociación de la Prensa D. Emilio de Aspe Vaamonde nombrado recientemente Gobernador Civil y Jefe provincial de Santa Cruz de Tenerife. La amena y grata tertulia, a la que también asistieron el capellán de la Prensa, don José Toubes, publicistas y destacados elementos del Cuerpo Consular en La Coruña, se prolongó durante largo rato. Se formularon los más sinceros votos por una feliz estancia del señor Aspe en tierras canarias y porque la suerte le acompañe en el desempeño de la delicada misión que le ha sido confiada. Don Emilio, a quien le serán regaladas por suscripción popular las insignias de la Gran Cruz del Mérito Civil, salió para Vigo en cuyo puerto embarcará a bordo del "Romeu".

GOBIERNO CIVIL VISITAS

El Gobernador civil, señor Martín Mallesterro, recibió entre otras las siguientes visitas:

Coronel del 40 Tercio de la Guardia Civil, don Joaquín España Cantos y delegado provincial del Frente de Juventudes, don Enrique Feijóo.

COMISION PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA

Se pone en conocimiento de todos los Caballeros Mutilados, que la Campsa, saca a provistar mediante concurso, surtidores de gasolina. Todos aquellos a quienes interese, deberán pasarse por las oficinas de esta Comisión, negociado de censos y destinos donde se les informará.

La Coruña, 23 de octubre de 1946. El comandante jefe, Fernando Iglesias Miguez.

COMANDANCIA DE MARINA

Se requiere por el presente aviso a los individuos que se han examinado y aprobado en los últimos exámenes celebrados en la Comandancia de Marina de esta ciudad para fegoneros habilitados de maquinistas navales, primeros y segundos mecánicos navales y patronos de embarcaciones de recreo la presencia en dicha Comandancia de Marina, en horas hábiles, durante la mañana, al objeto de recoger los títulos correspondientes. La Coruña, 28 de octubre de 1946. El Contralmirante, Comandante Militar de Marina, Angel Suanzes.

GARCYBARRA
Garantiza las Estilografías que vende
TALLER DE REPARACIONES

CARTEIRA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45

FOX presenta el ESTRENO de divertidísima y deslumbrante comedia musical

¡POR FIN SE DECIDIÓ!
con SONJA HENIE, JACK OAKIE, CESAR ROMERO

CINE AVENIDA
HOY, 4, 6, 8 y 10'45
FLORALVA presenta en grandioso ESTRENO

Extraña confesión
GEORGE SANDERS
LINDA DARNELL

El relato de una historia de amor y de crimen antes de la caída de la Monarquía rusa

¡Un abrazo de la belleza y la muerte! (UN EXITO MONUMENTAL)

KICISCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 6'45, 8'15 y 10'45.

¡SENSACIONAL!

El Peñón de las Animas

Con las canciones más populares del ídolo JORGE NEGRETTE, secundado por la bellísima MARIA FELIX

SAVOY-HOY
ULTIMO DIA

TE VOLVERE A VER
NO-DO 199 B. 4, 6, 8, 10'45

MAÑANA: Estreno.
AHORA SEREMOS FELICES

VIERNES: Sensacional.
LUZ EN EL ALMA. Diana Durbin

GRAN CINE CORUÑA

HOY: "OROLEY" PRESENTA

LA CASA DE LOS MILLONES

SANDRINI - OLINDA BOZAN
NO-DO 199 B. 4, 6, 8, 10'45

VIERNES: ESTRENO "METRO"
EL TESORO DE TARZAN
Johny Weissmuller

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA

Mi rubia favorita

4, 6, 8, 10'45

MAÑANA: SAN DIEGO, TE QUIERO

VIERNES: Sensacional, impresionantísimo
SABOTAJE

CINE MONELOS

HOY, a las 6'15, 8'15 y 10'30

Danielle Darrieux - Antón Walbrook en la espectacular película de la guerra ruso-japonesa de 1904-05

Yo doy mi vida

Vea las impresionantes luchas ruso-japonesas como fondo a un drama desgarrador

MAÑANA: TARZAN Y SU HIJO

LA GRANJA

Todos los días de 7'30 a 10'15
TE DE MODA.

De 11 en adelante: CENA BAILA

SERVICIO DIARIO DE RESTAURACION

PLATO DEL DIA

"POLLO EN COCOT MASCOTA"

Pruebe nuestro excelente servicio de Cocina y será un asiduo comensal de esta Casa.

Los mejores postres: Repostería La Granja.

Pida la Copa de Nata Fantasma.

Servicio a domicilio — Teléfono 3270

EL IDEAL GALLEGO

se vende en ARTEJO, en el comercio de don Francisco Mosquera Calve

Los PUERTOS

LA CORUÑA

ENTRO UN YATE FINLANDES

Ayer, a las cuatro de la tarde, llegó a este puerto, procedente de Dover y Vivero, el yate finlandés de once toneladas, "Aurelia", en el cual viene su propietario con varios amigos, entre ellos dos señoras. El total de personas que viaja a bordo del "Aurelia" es de ocho. Manda el yate el capitán de la Marina mercante, Nurmi Viljo. El buque entró a provistarse de gas-oil para su consumo. Desde este puerto seguirá viaje a Lisboa. Quedó atracado al muelle del R. C. Náutico.

MOVIMIENTO ORDINARIO

Entraron: "Cabo Prior", de Vigo; "Cabo La Plata", de Gijón; "Monte Bizcargui", también de Gijón, los tres con carga general; "Ría de Muros", de Cartagena, con fruta en tránsito, a tomar carbón para su consumo; "Anselmi", de Gijón, con carbón; "Virgen de la Paloma", de Bilbao, con abono; "Polur", de Corcubión, en lastre; "Carmucha García", de Corme con madera, y de arribada, el "Castillo Gibralfaro", de Avilés, con cargamento de carbón para Ceuta.

Salieron: "Ría de Muros", para Londres, con cargamento de fruta; "Castillo Gibralfaro", para Ceuta, con carbón; "Cabo La Plata", para Marín, con general; "Virgen de la Paloma" y "Kaolino", ambos para Corme, en lastre; "Anselmi", también en lastre, para Gijón.

Se espera "Comparada", con cemento.

MAREAS PARA HOY

Pleamareas: a las 6'18 horas, 3'50 metros, y a las 18'38 horas, 3'41 metros.

Bajamareas: a las 12'28 horas, 1'06 metros, y a las 0'48 horas, 1'13 metros.

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO PROVINCIAL DE ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES

Grupo Detallistas de Viveros

Se comunica a todos los industriales detallistas, que después de haber hecho entrega de los sobrantes de lentejas en su poder, a las diferentes colectividades que les fueron notificadas por este Sindicato, pueden distribuir el resto de dichos sobrantes entre sus habituales clientes, a la mayor urgencia posible y aquellos industriales que no le afectaron las entregas a las colectividades, pueden hacer uso igualmente de dicho sobrante, a los precios mercados por la Superioridad.

Emisión del Frente de Juventudes por Radio Nacional de España

Hoy, a las 15'40 tendrá lugar una emisión del Frente de Juventudes por los micrófonos de Radio Nacional de España en La Coruña, con motivo de la conmemoración del "Día de la Fe" en el XIII aniversario de la Fundación de la Falange.

El programa escogido será: "Fe y Trabajo", editorial; Estampa radiofónica del Discurso Fundacional. Romance de "Castilla en Armas" "Otra Primavera sonrie", estampa radiofónica.—Despedida e Himno.

SECCION FEMENINA

Se ordena a todas las camaradas activas y pasivas de esta Sección Femenina asistan a la misa de regulem que con motivo del Día de los Caldos organiza la Jefatura Provincial del Movimiento, en la Iglesia parroquia de San Jorge, a las once y media de la mañana de hoy.

SUCESOS

En la carretera de Santa Margarita se cayeron de una bicicleta y resultaron lesionados, Antonio Barreiro López, de 12 años, de Canceña, A, que sufre varias contusiones y conmoción cerebral, de pronóstico reservado, y Francisco Lapido Suelro, de 11 años, de Santa Margarita, 158, que resultó con una contusión en la frente.

SE CAYO DE UN MURO

La niña de 2 años, Carmen García Pan, de Perillo, se cayó de un muro desde una altura de dos metros, y sufre una herida fuertemente contusa de diez centímetros de extensión interesando perióstio en la región frontal.

TRABAJO

En accidente de trabajo, en la estación de Ceroeda, resultó lesionado José Lorenzo, de 37 años, de aquella localidad. En la Casa de Socorro del Hospital, a donde fué traído, ha sido asistido de luxación de la articulación del hombro derecho.

MORDIDOS POR PERROS

De lesiones que sufrieron a, ser mordidos por distintos perros, fueron curados de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital: Ricardo Senén Vilariño, de 3 años, de Hércules, L, en la cara; Rogelio Pérez Linares, de 5 años, de Travesía de Hérones, 26, en el muslo derecho; Jaime Alvarez Carballo, de 2 años, de Santa Margarita, 39, en la verna derecha.

LOS NIÑOS POLACOS REGRESAN A SU PATRIA



BARCELONA.—La expedición de niños polacos en la cubierta del "Ciudad de Valencia" al regresar a su patria, después de la estancia en España, debidamente atendidos en los Hogares Infantiles. (Foto CIFRA).

Cenizas aventadas

Fin de un drama terrible, en Alemania han sido dadas al viento, poco menos que simultáneamente, las cenizas de los ajusticiados de Nuremberg y la noticia de su incineración.

Esta noticia, agravada por el hecho de figurar cinco católicos entre los criminales de guerra suprimidos, no puede menos de producir una impresión desfavorable. La Iglesia católica, haciéndose eco, también en esto, del respeto piadoso de los hombres hacia los cuerpos que sirvieron a los justos o no—de morada a sus almas, ha condenado siempre, salvo muy raras circunstancias de pestes, guerras o catástrofes, la cremación de los cadáveres. Hasta el extremo de negar sepultura eclesial a los que dispusieron que sus restos fueran entregados a las llamas.

"Convenia—se ha alegado—evitar la repetición de ciertos fanatismos..."

Más si la cosa en sí no es buena no puede utilizarse como medio aun cuando fuera para un bien.

Además de que es dudoso que el fanatismo se elimine por la eliminación de unos cadáveres. Un grande amor en cualquier parte sabe encontrar reliquias de lo amado. Y de ordinario, erige mausoleos mayores de recuerdos allí donde con más empeño estos recuerdos quieren ser hallados.

Para obtener sus fines de vindicación del orden perturbado y de ejemplaridad, el castigo jamás debe excederse. Nadie ha de conservar un pulso tan seguro como el que, cubierto de una toga, administra la justicia.

Que la justicia es eso: a cada uno lo suyo. Tanto cuanto. Y al cadáver rendido ante el verdugo, le pertenece ya el respeto religioso que debería hurtarlo a toda sevicia humana.

Los cuerpos que han entrado en el reino de la muerte son propiedad sagrada del que reina más allá de la tumba.

Ante esa tumba debería parar sus pies y descubrirse reverente, reconociendo su limitación, la serena justicia de los hombres.

(“ECCLESIA”)

El Vicario de Urabamba salió para su destino en e Perú

MADRID 28.—Ha salido en avión con dirección a Lisboa, desde donde proseguirá viaje a Buenos Aires, el Obispo Vicario Apostólico de Urabamba (Perú), Padre Fray Enrique Álvarez, O. P., quien hace meses recibió la consagración episcopal en Pamplona. El Padre Álvarez era Rector del Seminario Dominicano de Misiones de Villalba (Pamplona). Desde Buenos Aires marchará a Lima y desde esta ciudad marchará a tomar posesión de su vicariato.—CIFRA.

CRONICA TAUROMACA

Alla van.. los ases

Por CURRO CASTANARES

Hace años, muchos años, que a las plazas de América acudían los toreros desvalidos de la fama, que al no haber podido torear en España el número conveniente de corridas, se desquitaban allende los mares de su descalabro haciendo su agosto en los inviernos meses de la temporada mexicana. Como prueba fehaciente de tal afirmación se recordaba que los toreros máximos de todos los tiempos como son Rafael Guerra y el gran Joselito, no visitaron jamás aquella tierra dominada por Hernán Cortés, y protegida por la Virgen de Guadalupe.

Parecía, según eso, que allá no iban más que los toreros de menor cuantía a echar un remiendo a sus haciendas desmedradas. Tal cosa no es exacta en absoluto. Si no fué Guerrita a Méjico fué allá su rival Mazzantini; y si José no toreó en el ruedo mexicano lo hizo en cambio su competidor Juan Belmonte, sin miedo a perder por eso su alta categoría en el arte de torear.

Todo eso, aparte de que el Guerra visitó La Habana en plan profesional, y Joselito lució su arte soberano en la plaza de Lima, de muchísimo menos postín que la plaza mexicana de El Toreo.

Todo esto quiere decir, que siempre fueron a los toreros mexicanos toreros de gran prestigio, como Fuentes, Montes, Bombita, Machaquito, Vicente Pastor y cuantos ocuparon en la tauromaquia un puesto privilegiado.

Pero no hay duda que la presencia de los ases por aquellas lejanas tierras

Espuma de la semana

Cuatro Cardenales fallecieron desde el último Consistorio. El general Stilwell podía competir en todo con el mejor de sus soldados.—Cien libras de recompensa por repartir puntualmente el correo durante cuarenta años

R. S.

RECORRIÓ 137.000 MILLAS

DURANTE 44 AÑOS



Con la muerte del cardenal Parrado García, arzobispo de Granada, son ya cuatro los príncipes de la Iglesia que han fallecido desde que en el mes de febrero se celebró el Consistorio convocado por Su Santidad Pío XII. De ellos sólo uno, el obispo de Velletri, monseñor Gasparri, de 75 años había sido creado con anterioridad. Todos los demás lo fueron en el referido Consistorio. El primero que falleció fué el arzobispo de San Luis (Estados Unidos), monseñor Glennon, el 9 de marzo, en Dublín, cuando se disponía a regresar a su país. Tenía 83 años. Días después, el 22 de marzo, moría en su patria monseñor Clemente Augustin von Galen, arzobispo de Munster, a los 68 años. El cardenal Parrado ha fallecido el día 8 de octubre, a los 74, en la capital de su archidiócesis.

El Sacro Colegio queda, pues, con sólo 65 miembros, ya que poco antes de entregar los capelos había fallecido el arzobispo de Génova, monseñor Boetto, no pudiendo, por este causa, completarse el número de 70 miembros del Colegio de cardenales como deseaba Su Santidad.

Los países que han perdido a su príncipe de la Iglesia, quedan ahora con los siguientes cardenales: Estados Unidos, cuatro; Alemania, tres; Italia, veintisiete y España, con tres.

MUERE UN HEROE POPULAR

El secreto de la popularidad de que gozaba entre sus soldados el general Stilwell, y que más que su popularidad del amor que sentían hacia él todos sus subordinados se debe a que el "un-ole Joseph", como le llamaban, podía hacer todo lo que cualquiera de sus soldados mejor que ninguno de ellos.



Stilwell resistía las marchas como si tuviese 25 años; aguantaba los chapparrones estoicamente; sabía hacerse la cama y la co-

En un pueblecito inglés acaba de rendirse homenaje a Ella Culmer, que durante 44 años ha desempeñado el cargo de cartero y que al cumplir ahora los 63 de edad ha sido jubileada. Ella heredó el puesto a la muerte de su madre que lo había desempeñado desde 1884. Los vecinos del pueblo han recaudado por suscripción popular 100 libras esterlinas que le entregaron en premio a la puntualidad con que, a lo largo de tantos años, cumplió siempre sus deberes. En total, des 1902, en cumplimiento de sus obligaciones, recorrió día por día, bajo el sol o sobre la nieve, 137.000 millas, distribuyendo cartas entre los vecinos que acaban de tributarle el homenaje de su gratitud.

Estudios del Doctorado de Derecho en la Universidad de Santiago

Instaurados para el vigente curso académico de 1946 a 1947 los estudios del Doctorado en esta Facultad, se hace público por el presente anuncio que los Licenciados en Derecho que deseen asistir a los Cursos monográficos que a tal efecto se desarrollarán en dos cuatrimestres, deberán dirigirse previamente por carta a cualquiera de los catedráticos numerarios que tienen a su cargo la explicación de los Cursos referidos.

Dichos Cursos monográficos serán obligatoriamente seis, de un cuatrimestre cada uno y de dos horas semanales de lección, además de los seminarios correspondientes, no pudiendo cursarse en un sólo cuatrimestre, sino como mínimo en dos, por ejemplo, tres en un cuatrimestre y tres en

Nuevo Comandante de Marina de La Coruña

Se nombra comandante militar de Marina de La Coruña al capitán de navío, de la escala complementaria don Pedro Fontela Maristany.

Hermandades obreras de Acción Católica

Ha comenzado la primera Asamblea Nacional

MADRID 28.—Con asistencia de más de 250 representantes obreros de toda España ha comenzado la primera Asamblea Nacional de las Hermandades obreras de Acción Católica, en la que se estudiarán importantes mociones de carácter social y de funcionamiento de las Hermandades. Presidieron el Vicario general de la Acción Católica, con otras personalidades.—CIFRA.

FIELES A SU MEMORIA

(CONTINUACION DE PRIMERA)

mente el destierro definitivo de los convidados, de los zánganos y de los famélicos. Queremos—pedía—se dé a todo hombre la manera de ganarse con su trabajo una vida humana, justa y digna. Los claros conceptos que tenía sobre la Justicia, están contenidos en discursos, artículos y libros, y publicados con la majestuosa dignidad de su muerte. ¡Cuántos males se hubiesen evitado si sus voces proféticas hubiesen sido escuchadas con serena atención en vez de ser acogidas "entre la saña de un lado y la antipatía del otro"! A la hora en que no se finge ni se miente por la proximidad de rendir cuentas al Todopoderoso, José Antonio consignó en su testamento ológrafo: "Ojalá fuera la mía la última sangre española que se vertiera en discordias civiles". Y este anhelo de sus últimos instantes, se complementa con el pensamiento de otro insigne mártir de la Cruzada: Ramiro de Maeztu, quien exclamó ante el pelotón de ejecución: "Morimos nosotros para que vosotros seáis mejores".

Los Caídos constituyen el gran legado de la Cruzada de liberación; la fidelidad a su memoria nos obliga a rendirles el póstumo servicio de nuestra gratitud y la ofrenda de nuestras oraciones. Murieron para que nosotros, fuésemos mejores. Murieron por Dios y por la Patria. En esta jornada de dolor y de meditación, roguemos fervorosamente por sus almas y pidamos también al Sumo Hacedor paz para los que sobrevivimos.

constituyeron, de todos modos, casos excepcionales entre la turba de lidiadores modestos que acudían allí, suspirando por la fortuna.

Pero hoy la cosa ha cambiado por completo. Hoy, al comenzar los preparativos de la temporada americana, se barajan los nombres de las primerísimas figuras, como elementos de tan imposible eliminación de aquellos redondeles.

Y los toreros modestos van en el equipaje de los ases. En otro tiempo, Montani hubiese toreado en América por su cuenta y riesgo. Hoy va en la impedimenta de Carlos Arruza, a todo evento. Como va Morenito en la espuerta de los capotes de su paisano Domingo Ortega, y caminan, rumbo a ultramar, en los bailes de Manolete, unos cuantos toreritos de su especial predilección. ¡Como cambian los tiempos!

¿Sería posible, ahora en Madrid, ver una corrida con los nombres de Ortega, Manolete y Carlos Arruza en los carteles? ¡Imposible! Pues este imposible para nosotros es una realidad en México, o en Puebla; en Lima o en Caracas. ¡No lo duden ustedes!

Rovira emprendió viaje a Buenos Aires

MADRID 28.—El diestro argentino, Raul Ochoa, Rovira, ha salido en avión para Buenos Aires. Al aeródromo acudieron a despedirle gran número de amigos y aficionados. Antes de salir, Rovira expresó su satisfacción por la acogida cariñosa que la afición española le ha dispensado, a la que dice piensa corresponder con sus actuaciones el próximo año.—CIFRA.

A tal señor...

A pacificar de hoy puede usted convenirle de que cuanto le han dicho sobre el

Whisky BARCA

es poco comparado con la auténtica calidad que usted mismo puede comprobar.

Whisky BARCA

está en todos los cafés y bares selectos.

Whisky BARCA

es insustituible para sus cocktails.

Whisky BARCA

no puede deberse solo a

Whisky BARCA

quienes decir calidad.

Whisky BARCA

prestigia su bar.

Whisky BARCA

significa vejez.

Whisky BARCA

es producto nacional.



Potentes cohetes serán empleados para explorar la estratosfera

WASHINGTON 28.—Las fuerzas aéreas del Ejército norteamericano proyectan lanzar gigantesco cohetes a la ionosfera para averiguar los misterios estratosféricos. Al efecto preparan cohetes que aun no están probados, pero que tendrán mucho más poder de penetración y distancia que las bombas alemanas "V-2", alguna de las cuales ha sido recientemente lanzada a unos cientos de millas en las pruebas verificadas. Los nuevos cohetes van equipados con cámaras de seguridad que les permitan abrirse automáticamente al alcanzar la ionosfera y tomar detalles de la atmósfera para ser estudiados por los investigadores.—EFE.

ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

Y, además, estaba en condiciones, dada su preparación militar, excelente por ciento, de mandarlos bien, con afecto, y de haberse cargo de todos sus problemas. Había algo más aún en este hombre extraordinario que acaba de morir después de muchos meses de enfermedad, a los 73 años. Y era su afición al estudio. Durante quince años se aplicó tanto al del idioma chino que llegó a dominarlo. Conocía también a fondo las literaturas española y francesa. Una nueva carretera lleva ahora su nombre que abrió esa ruta tan importante para el éxito de los operaciones. Para los combatientes norteamericanos que sirvieron a su órdenes, la muerte de Stilwell, el "Tio Pepe", representa la desaparición de un camarada más que convida y alternaba con todo como si en vez de general, acabase de sentir plaza de voluntario.

RON BACARDI

Inversión eficiente de capitales

PENINSULA.—ISLAS.—POSESIONES. Adquisición, creación, ampliación Empresas: agrícolas, minas, salinas, agua, mineras, metalúrgicas, químicas, textiles, químicas, farmacéuticas, etc. Facilítimos n.º. Boletines información gratuitamente a toda persona solvente interesada. Dirigirse: ORGANIZACION A. S.—Apartado Correo, 1115. BARCELONA.

El buque-escuela "Argentina" llegó a Cádiz

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Por la bienvenida de los ilustres marineros.

A las doce menos diez, el comandante del barco, capitán de navío don Víctor Malatesta, después de despedirse a las representaciones de las autoridades, desembarcó, y, en automóvil, acompañado de su ayudante y del capitán español de corbeta señor Cervera, se trasladó a San Fernando, para cumplir el capitán general del Departamento Marítimo, almirante Estrada. En otro coche marcharon el capitán de fragata argentino señor Zeballos, el agregado naval y el capitán de corbeta español señor Lahera. Cumplida esta cortesía del comandante argentino, regresó a la ciudad, e inmediatamente se trasladó a la residencia del alcalde, gobernadores militar y civil y presidente de la Diputación, a quienes cumplimentó, y, a la una, regresó a bordo, donde se celebró un almuerzo ofrecido por el comandante del barco al Ministro Encargado de Negocios de su país agregado naval y cónsul de la Argentina en Cádiz.

CADIZ, 28.—El comandante del crucero "Argentina" ha dado su conformidad al programa de actos que se han de celebrar en honor de los tripulantes. El recibimiento oficial se efectuará en Madrid.

El buque, que permanecerá nueve días en Cádiz; saldrá de Cádiz el día 6 de noviembre, con dirección a Las Palmas donde permanecerá hasta el 12, este día saldrá para Santos y realizará viaje en Buenos Aires el 8 de diciembre, después de haber recorrido 18.535 millas.—(CIFRA).

EXPOSICION RETROSPECTIVA

CADIZ, 28.—En la exposición retrospectiva, inaugurada esta noche en la casa denominada del almirante, con asistencia de las autoridades locales y de los jefes y oficiales del crucero "Argentina" se exponen cerca de 600 objetos, muchos de ellos curiosísimos que datan de los siglos XV y XVI, estando íntimamente ligados a la historia marinera de Cádiz. El almirante Estrada, capitán general del Departamento, pronunció un discurso en el que detalló los objetos expuestos después de dar la bienvenida a los marineros argentinos en nombre del "Corrillo del Pópulo", organizador de la exposición. A continuación firmaron en el álbum del Corrillo los jefes y oficiales argentinos, y posteriormente las autoridades. A las diez y media se verificó en el salón de actos de la Diputación Provincial la cena de gala en honor de los marineros argentinos.—(CIFRA).

FUNCION FOLKLORICA

CADIZ, 28.—Los jefes, oficiales y cadetes del crucero "Argentina", que no asistieron a la cena de gala en la Diputación, fueron obsequiados en un hotel de la ciudad con una comida típica gaditana. Después se verificó una función folklórica en el patio del hotel.—(CIFRA).

"Me siento orgulloso de mi origen español", dice el delegado argentino en la O. N. U.

FLUSHING (NUEVA YORK), 28.—El delegado argentino en la Asamblea General de la O. N. U., Arce, ha declarado que haya hecho alusiones a España en dicha Asamblea. Tal afirmación ha sido hecha por el diario "New York Times", que pretendió: "En una de las pocas declaraciones amables hechas acerca del Gobierno de Franco en las Naciones Unidas, Arce exhortó a la Asamblea General para evitar la "posibilidad de la caída de las sociedades humanas antiguas y centros culturales. El representante argentino—agregaba el diario—no mencionó por su nombre al régimen de Franco, pero su declaración fué interpretada por los demás delegados como una velada crítica a Trigue Lie, quien había pedido anteriormente a las Naciones Unidas que encontrasen la forma de eliminar la dictadura española y el establecimiento de un Gobierno democrático en dicho país".

El delegado argentino ha declarado acerca de esta afirmación: "Conozco perfectamente el sistema de hacer preguntas y el de buscar respuestas afirmando algo que no se ha dicho. Si la Asamblea inicia la discusión sobre España, entonces será el momento apropiado para hablar, si es que hay algo que decir. Pido un poco de paciencia a los apresurados. En todo caso manifi-

refirió, entre otras cosas, a la cuestión del derecho de veto. Subrayó que tal procedimiento reduce al Consejo de Seguridad a un "humillante espectáculo", con lo que se implide que las Naciones Unidas puedan tomar medidas en casos de agresión. "Con el derecho de veto—dijo—la humanidad se encuentra en peligro".

El delegado de China declaró que apoya la propuesta norteamericana para que se utilice el derecho de veto únicamente con moderación; debe ser ejercido lo menos posible—dijo—y con un sentido justo y equitativo. Recordó que el derecho de veto se instituyó para conseguir la unidad de acción, que sigue necesiándose para fomentar el éxito de la O. N. U. Dijo después que si pudiese encontrarse una fórmula de aplicar con sentido práctico la norma del veto con moderación y sin tener que modificar la Carta fundacional, el Gobierno chino no haría objeción alguna.

Por su parte, el representante de Nueva Zelanda atacó duramente al derecho de veto y pidió, lo mismo que el delegado chino, que se organice cuanto antes el Consejo de Fideicomisos, cuya finalidad—dijo—debe ser el bienestar de los pueblos gobernados y no los intereses de los países administradores.—EFE.

EL EDNA DE AHORA DECANO

to que tal interpretación reconoce que España es un viejo centro de cultura. Me siento orgulloso de ella porque yo soy de origen español". Arce agregó: "Por otra parte, esta información ha servido para poner una interpretación similar en labios de los delegados de otros países americanos. Lo pongo en duda, porque cada uno de mis queridos colegas de los países de habla española conoce perfectamente la lengua de Cervantes y no puede cometer errores de interpretación. Quizá lo hayan hecho otros que no son tan buenos conocedores del idioma".—(EFE).

EL DELEGADO CHECOSLOVACO TAMBIEN HABLA DEL "CASO" ESPAÑOL

FLUSHING (NUEVA YORK), 28.—En su breve discurso ante la Asamblea general de la O. N. U., el representante checoslovaco y ministro de Asuntos Exteriores, Masaryk, hizo una alusión a España. Apoyó el llamamiento hecho por el secretario general, Lie, para que se adopte una decisión en lo que respecta al llamado caso español. Recordó que su Gobierno reconoció al titulado Gobierno republicano en el exilio y dijo por último que Checoslovaquia continuará su lucha contra el fascismo.—EFE.

CONTRA EL VETO

FLUSHING (NUEVA YORK), 28.—Después del delegado egipcio, pronunciaron discursos en el pleno de la O. N. U. los representantes de Checoslovaquia, China y Nueva Zelanda. El delegado de Checoslovaquia se

DISCURSO DEL REPRESENTANTE EGIPCIO

FLUSHING (NUEVA YORK), 28.—Como estaba previsto, el representante de Egipto en la ONU, Hussein Helkal Bajá, pronunció un discurso en la cuarta sesión plenaria de la ONU. No abordó la cuestión de Palestina, y dedicó su disertación a condenar la presencia de tropas extranjeras en el territorio de cualquier miembro de las Naciones Unidas.

Inició su discurso pidiendo a las grandes potencias que retiren las tropas que tienen de guarnición en los países pequeños y se abstengan al mismo tiempo de intervenir en sus asuntos internos.

Dijo también que su Gobierno hace gestiones en la actualidad para conseguir que su territorio quede libre de fuerzas extranjeras, y que en algunos casos estas tropas han sido utilizadas por las grandes potencias para ejercer presión sobre los Gobiernos con los que se celebraban conversaciones políticas o económicas.

Se mostró partidario de la codificación de los principios que fueran base del nuevo Derecho Internacional, que evitaría la utilización del derecho de veto, ya que ningún país podría colocarse por encima de la ley, por muy "grande" que fuera.

Declaró después que como primera fase de este régimen de igualdad de derechos es preciso ir suprimiendo gradualmente el derecho de veto. Manifestó, por último, que la ONU no puede funcionar bien si no tiene, como responsabilidad primordial, el man-

tenimiento de la paz y la posibilidad, mediante una legislación adecuada, de garantizar la seguridad absoluta de todas las naciones.—(EFE).

EL DELEGADO POLACO QUIERE QUE SUBSISTA EL VETO

LUSHING MEADOW, 28.—El delegado polaco Baymowsky se ha opuesto hoy en la Asamblea de la ONU a que se modifique el derecho de veto. "Polonia—dijo—seguirá oponiéndose a toda tentativa de debilitar el procedimiento del Consejo de Seguridad, y se opondrá igualmente a todo intento de dividir a las grandes potencias".

¿Apariciones celestiales y curas milagrosas?

Los portugueses están sorprendidos por ciertos hechos sobrenaturales

VIGO, 28.—Se reciben informaciones de la frontera portuguesa dando cuenta del apasionamiento que ha suscitado en Portugal la supuesta aparición de la Santísima Virgen en Lilarchoa, localidad de la región de Trasmontes, donde se produjo la curación milagrosa por intercesión de la Santísima Virgen de una enferma cancerosa, desahuciada de los médicos, y que dió lugar a la emocionante versión.

La enferma y supuesta vidente, afirma que la Virgen se le había aparecido envuelta en rayos de luz y anunciando una nueva aparición para el día 11 del mes actual.

La noticia del trascendental acontecimiento dió de tal forma que una enorme multitud llegaba de los más apartados lugares del país acudió a comprobar el milagro y, en efecto, las ciudades de Mancoorbo, Alfandega Dafe y otras circunvecinas, se abarrotaron de peregrinos, que después de tres horas de dura caminata por las montañas llegaron al pueblo de Vilarchoa. Treinta mil personas se agruparon al amanecer del 11 de octubre en torno a la vivienda de la vidente. La Guardia Nacional y la Policía tuvieron que destacar importantes fuerzas para mantener el orden.

"A las siete de la mañana aproximadamente—dice la información—la multitud sobrecogida de emoción caía de rodillas llorando y orando con gran fervor ante el fenómeno que se presentaba a sus ojos. El sol irradiando su luz en círculos concéntricos multicolores, giraba en un movimiento de rotación de derecha a izquierda, permitiendo una visión perfectamente clara y que todos los presentes sin excepción, afirman haber compartido. El hecho reviste todas las características de un milagro y ocupa estos días las primeras planas de los pe-

La Misión extraordinaria española, salió para El Salvador

MADRID, 28.—La Misión extraordinaria que en representación de España asistirá a los actos conmemorativos del cuarto centenario de la capital de El Salvador, que preside el marqués de Lozoya e integran los señores Morales Oliver y Vigil, ha salido hoy para Hispanoamérica en el avión que hace el servicio entre España y la Argentina.

El señor Pérez Bustamante, que también forma parte de esta Misión, se encuentra ya en la Argentina.—(CIFRA).

Hoy será clausurada la exposición de arte de Educación y Descanso

En el día de hoy se clausurará la Exposición de Arte organizada por dicha Obra Sindical, e instalada en el local ocupado por la Delegación Provincial de Educación Popular, que registró tanta afluencia de visitantes deseosos de gustar las manifestaciones artísticas de productores ajenos por su profesión a las Bellas Artes, a los que sólo ha movido el albedío de una vocación hondamente sentida.

El Jurado calificador, integrado por la señorita Lolita Díaz Bañío, el crítico de arte don Lorenzo López Sánchez, don Antonio Naveyra Goday, el jefe provincial de la Obra y el de la Sección de Cultura y Arte de Educación y Descanso, acordó declarar desiertos los premios de dibujo y escultura, estableciendo para pintura los siguientes:

Primer premio.—Objeto artístico por valor de 300 pesetas, a la obra titulada "Bodegón" (número 1 del catálogo), original de Antonio Miramontes Bañío.

Segundo premio.— Objeto artístico por valor de 200 pesetas, al cuadro denominado "Corredora", original de Rafael Castro Estévez.

Tercer premio.—Objeto por valor de 150 pesetas, al óleo titulado "Dolor", original de José Canosa Casale.

Premio único de acuarela, dotado con un objeto por valor de 250 pesetas, a la denominada "Rincón de Besanzos", original de Mariano García Patiño.

Dichas obras, en unión de otras seleccionadas, han sido enviadas a Madrid, para su presentación en la VII Exposición Nacional de Arte de Educación y Descanso; certamen de bien ganado rango en el ámbito español.

múltiples portugueses. La Iglesia estudia el caso con la mayor reserva.—(CIFRA).

EL IDEAL GALLEGO
Se vende en Padrón, en la casa de don José Castro, a donde pueden dirigirse para todo lo relacionado con este periódico.

HOSPITAL ASILO MUNICIPAL DE SANTURCE (VIZCAYA)

LA MAS POPULAR Y AFAMADA QUE SE CELEBRA EN ESPAÑA

GRAN PREMIO de 70 000 DUROS

MAGNIFICOS PREMIOS que adjudica en sus diez series:

1.ª	Hermosa CASA de 10 viviendas, 10 camionetas o 10 zonas de ocio, o estogar, valoradas en	350.000
2.ª	Diez hermosos vacas lecheras, 10 dormitorios o 10 aderezos de brillantes, tasados en	100.000
3.ª	Diez comedores, 10 máquinas de escribir o 10 abrigos de señora, tasados en	50.000
4.ª	Ochenta relojes muñequeras, 80 máquinas fotográficas o 80 trajes de caballero, a la medida	40.000
5.ª	Veinte máquinas de coser, 20 aparatos de radio o 20 bicicletas de Eibar, valoradas en	20.000
6.ª	Quinientos cuarenta pañeros, monederos o cuadros de la Virgen del Pilar, que valen	54.000
7.ª	Mil plumas estilográficas, que importan	30.000

ASCIENDEN LOS 1.643 PREMIOS DE LAS DIEZ SERIES A LA EPORICA SUMA DE Pesetas 644.000

PIDA BILLETES de este tradicional RIFA BENEFICA a la Secretaría del Ayuntamiento de Santurce, Vizcaya, que envía contra reembolso, desde 42 pts. en adelante. Medio lámina 82 pts. LOTE COMPLETO 164 pts., propio para jugar entre familias o amigos.

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES
Desde 42 pts. en adelante. Medio lámina 82 pts. LOTE COMPLETO 164 pts.

D. _____ que habito en el pueblo de _____
provincia de _____ calle de _____
n.º _____ piso _____, solicito se le envíen contra reembolso _____
billetes de la Rifa Benefica de Santurce, por valor de _____ pesetas.

Sr. Secretario del Ayuntamiento de Santurce. (Vizcaya)

GRAN RIFA BENEFICA de SANTURCE (VIZCAYA)

LA MAS POPULAR Y AFAMADA QUE SE CELEBRA EN ESPAÑA

ADSCRITADA POR EL MINISTERIO DE HACIENDA EN COMBINACION CON LA LOTERIA NACIONAL

GRAN PREMIO de 70 000 DUROS

MAGNIFICOS PREMIOS que adjudica en sus diez series:

1.ª	Hermosa CASA de 10 viviendas, 10 camionetas o 10 zonas de ocio, o estogar, valoradas en	350.000
2.ª	Diez hermosos vacas lecheras, 10 dormitorios o 10 aderezos de brillantes, tasados en	100.000
3.ª	Diez comedores, 10 máquinas de escribir o 10 abrigos de señora, tasados en	50.000
4.ª	Ochenta relojes muñequeras, 80 máquinas fotográficas o 80 trajes de caballero, a la medida	40.000
5.ª	Veinte máquinas de coser, 20 aparatos de radio o 20 bicicletas de Eibar, valoradas en	20.000
6.ª	Quinientos cuarenta pañeros, monederos o cuadros de la Virgen del Pilar, que valen	54.000
7.ª	Mil plumas estilográficas, que importan	30.000

ASCIENDEN LOS 1.643 PREMIOS DE LAS DIEZ SERIES A LA EPORICA SUMA DE Pesetas 644.000

PIDA BILLETES de este tradicional RIFA BENEFICA a la Secretaría del Ayuntamiento de Santurce, Vizcaya, que envía contra reembolso, desde 42 pts. en adelante. Medio lámina 82 pts. LOTE COMPLETO 164 pts., propio para jugar entre familias o amigos.

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES
Desde 42 pts. en adelante. Medio lámina 82 pts. LOTE COMPLETO 164 pts.

D. _____ que habito en el pueblo de _____
provincia de _____ calle de _____
n.º _____ piso _____, solicito se le envíen contra reembolso _____
billetes de la Rifa Benefica de Santurce, por valor de _____ pesetas.

Sr. Secretario del Ayuntamiento de Santurce. (Vizcaya)

10 AUTOMOVILES

10 dormitorios

10 Ventas de mudas

10 Abrigos

20 paños SINGLA

ESTADÍSTICA

Crónica de los deportes

MARCADOR

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

PRIMERA DIVISION

Madrid, 5; Deportivo, 0.
 Gijón, 4; Castellón, 0.
 Sabadell, 3; Español, 1.
 Celta, 3; Atlético Bilbao, 2.
 Sevilla, 1; Murcia, 1.
 Barcelona, 2; Oviedo, 0.
 Valencia, 0; Atlético Aviación, 2.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Madrid	6	4	1	1	12	4	8+3
A. Aviación	6	3	3	0	12	8	9+3
A. Bilbao	6	3	1	2	12	8	7+1
Valencia	6	3	1	2	8	6	7+1
Gijón	6	2	2	2	13	10	6
Sabadell	6	2	2	2	7	6	6
Celta	6	2	2	2	12	11	6
Español	6	3	0	3	12	11	6
Barcelona	6	2	2	2	10	10	6
Murcia	6	2	2	2	9	13	6
Oviedo	6	1	3	2	8	9	5-1
Deportivo	6	1	3	2	5	11	5-1
Sevilla	6	1	2	3	8	12	4-2
Castellón	6	0	2	4	4	16	2-4

SEGUNDA DIVISION

Hércules, 1; Santander, 0.
 Málaga, 1; Levante, 1.
 Córdoba, 2; Mallorca, 0.
 Ferrol, 1; Betis, 1.
 Baracaldo, 0; Real Sociedad, 7.
 Tarragona, 4; Alcoyano, 2.
 Granada, 2; Zaragoza, 1.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Tarragona	6	6	0	0	15	3	12+6
Hércules	6	5	0	1	12	4	10+4
R. Sociedad	6	4	0	2	19	10	8+2
Levante	6	3	1	2	17	10	7+1
Alcoyano	6	3	1	2	12	10	7+1
Córdoba	6	3	1	2	7	6	7+1
Betis	6	2	2	2	11	8	6
Málaga	6	1	3	2	6	8	5-1
Granada	6	2	1	3	7	11	5-1
Zaragoza	6	2	1	3	6	11	5-1
Baracaldo	6	2	0	4	7	14	4-2
Mallorca	6	2	0	4	6	15	4-2
Ferrol	6	1	1	4	8	11	3-3
Santander	6	0	1	5	4	15	1-5

TERCERA DIVISION

Grupo primero

Juvenil, 1; Lucense, 0.
 Pontevedra, 2; Galla, 1.
 U. D. Orensana, 2; Berbés, 1.
 Santiago, 2; Betanzos, 0.
 Furieta, 1; Lemos, 2.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Pontevedra	8	5	2	1	15	13	12+4
Lucense	8	5	0	3	19	8	10+2
Orensana	8	4	2	2	12	7	10+2
Berbés	8	4	2	2	16	11	10+2
Juvenil	8	4	1	3	16	13	9+1
Lemos	8	3	2	3	13	12	8
Santiago	8	4	0	4	10	13	8-2
Galla	8	2	2	4	11	14	6-2
Betanzos	8	1	3	4	9	17	5-1
Furieta	8	1	0	7	8	22	2-6

SERIE A REGIONAL

Hércules de San Pedro, 2; Sada, 0.
 Oleiros, 1; Arenal, 7.
 Marino, 2; Torre, 1.
 Ladoñense, 2; Noya, 3.

FUTBOL MODESTO

D. Candá, 1; Fabril S. D., 0.
 Ciudad Jardín, 2; Silva S. D., 0.
 Español S. D., 2; C. D. Casros, 3.
 Imperator, 1; Relampago, 4.
 A. Coruñés, 0; C. Montañó, 1.
 Victoria, 1; Sin Querer, 1.
 Fortuna, 4; Varela Silvera, 2.
 U. C. Montrove, 1; San Tirso, 2.
 Rayo Sada, 1; Once Caballeros, 2.
 Rutil, 3; Perillo, 3.
 Fonte Mayor, 1; Almeiras, 1.
 Coebre, 3; Brejo Lema, 3.
 Cuatro Caminos, 0; Galia, 4.

SAN ANDRES, 93?
 (S.I.) SAN ANDRES, 93
 Jabones, Perfumes, Peines, Cepillos
 Droguería "Celta"

50 PESETAS DIARIAS
 precios señoras agentes con
 cultura general. Detalles: A. F. A.
 Apartado 154
 SAN SEBASTIAN

LAMPARAS
 arco voltaico de corriente
 continua y de alterna
 SE VENDEN
 Bañerío de La Toja

El Deportivo, fuertemente derrotado por el Madrid (5-0)

Más que el juego de los vencedores, influyó en el tanteo el desacierto de los coruñeses. Los medios deportivistas dieron muestras de lentitud y agotamiento.

Reboredo lanzó fuera un "penalty"

MADRID, 28.—(Crónica especial para EL IDEAL GALLEGO, por Ferrer, redactor deportivo de la Agencia Logos).
 Ayer reapareció en Madrid, actuando en primera división el Deportivo coruñés, enfrentándose en el Estadio Metropolitano al once "merengue", ante enorme cantidad de público, integrado en su mayor parte por los socios del Madrid que, como se sabe, juega sus partidos en ese campo, hasta que no tenga terminado su terreno de Chamartín. La rivalidad que hay entre los socios del Madrid y del Atlético Aviación, hizo una vez más, que

PESIMA LABOR DE LOS MEDIOS
 El once hercúleo tuvo varios fallos. El primero, el de los medios que hundieron al equipo a los pocos minutos de comenzar, principalmente, por el centro, que dieron naturalmente un trabajo excesivo a la defensa, no muy flexible que digamos, ni con pegada suficiente para alejar el peligro. Después, los errores de Acuña, empezando a atorpillarse en el marco, cuando la salida era absolutamente necesaria. Y, por fin, la delantera en la que hubo algún destello en la inteligente labor de Elzo, que ligó y llevó el ataque hasta que se agotó; en la buena

de errores, quizá por falta de ofase creamos más bien, porque el Deportivo está más flojo que hace dos años, en conjunto e individualidades, a no ser que la tarde del Estadio fuera catastrófica. No sólo falló el conjunto, sino hasta la táctica. Claro que los medios ayudaron poco y abrieron el juego menos, y así con una defensa enfrente dura, decidida y sin titubeos ante ninguna situación adversa, era inocente y anulaba el esfuerzo de los interiores para subir el balón hasta el área. Se abrió poco juego, repito, y debido a los medios que fueron los mayores culpables de esta severa

Impresión de un testigo coruñés

El domingo, desilusionados por la fuerte derrota encajada a los coruñeses en Madrid, no quisimos llamar a ninguno de los múltiples amigos que fueron testigos de la ruidosa "goleada" del Estadio Metropolitano. ¿Para qué? Si el 5-0 tenía más fuerza descriptiva que la que pudiera desprenderse del relato más ajustado a la verdad...



Pero ayer nos llamó de la capital de España uno de esos testigos, que heia al Deportivo por primera vez esta temporada.

—Algo deplorable, chico—nos comunicó—. Ni hecho de intención se puede jugar peor que lo hicieron los deportivistas. Y no vayas a creer que actuaron con desgana. No. Se les veía poner en la pitea el mayor entusiasmo, pero fueron impotentes para contener a los "merengues".

—¿Es que desplegó el Madrid un fútbol tan maravilloso?

—Efectivamente, jugaron bien los madridistas; pero jugaron como otras tardes, como el mismo año pasado. Y, sin embargo, el equipo actual del Madrid no está como para ganar tan contundentemente a un once como el que "sobre el papel" tiene el Deportivo. Y más con las pesetas que costó.

—¿Entonces?

—Lo que te digo. Que no les salieron a los blanquiazules una a derechas. Falló Acuña, que estuvo desahogado en alguna intervención; fallaron los medios; falló el ataque...

—Bueno; así juega el Madrid y cualquier equipo.

—¡Naturalmente! Es lo que te decía. Más que jugar. Los locales, dejó de jugar el Deportivo.

—Y dentro de ese tono mediocre, ¿qué línea fué la peor?

—Yo creo que la media. Quizá en el fracaso de la misma radique el de las otras. Vuestros medios, y en especial Bienzobas a quien el pase cortó de la tripleta central "merengue" hace andar de cabeza siempre, estuvieron francamente mal. Fueron la auténtica "coladera" por donde se filtraron una y mil veces los atacantes madridistas. El mejor, Reboredo, pero a mí me han parecido los tres lentos, cansinos, viejos, en una palabra. Quizá sea una impresión aventurada, con fundamento en la pobre actuación del domingo y pensando en los años de fútbol que lleven a costillas, pero, desde luego, esa sensación produjo a todos su labor.

—¿Y el ataque?

—Pues ya puedes suponerte. Los interiores tuvieron que atender más a ayudar a los medios, que a buscar la puerta de Martín; Cabido volvió a navegar solo y los extremos acreditaron completamente cuanto estás diciendo de ellos, si bien Chao tuvo algún destello de su clase. Los defensas mejoraron algo al final.

—¿Claro! Cuando el Madrid dejó de apretar. De modo que nadie se ha salvado del naufragio?

—Ninguno. Deportivistas hubo, como Elzo, Guimerans, Reboredo y el mismo Chao, que tuvieron alguna intervención más destacada. Ahora que esta fué momentánea y, por lo tanto, incolora. Con decirte que el Deportivo fué el equipo que peor impresión causó en Madrid, queda dicho todo. La gente salió muy defraudada, pues los resultados anteriores parecían indicar otra cosa y seguramente la indican. Frente al Madrid le salió todo mal al principio, y el desconcierto fué grande, como lo demuestra el mismo hecho de que Reboredo, que tan acertadamente lanzó los "penalties", fuese a fallar el que ejecutó a última hora.

Y como me lo dicen, te lo cuento, lector amigo. Un poco desagradable es la cosa, pero no debe paliarse la realidad. Mejores son las medias heróicas, aplicando el histuri, que los paños calientes.

El desmoronamiento de la línea media deportivista que jugó en Madrid era cosa fácil de predecir, dadas las características de los componentes de la misma y de sus rivales. Falló decisión en quien debía tenerla y así "nos" fué. Pero no es la cosa como para perder la cabeza. Un duro traspés, y una dura lección que, si se sabe aprovechar, puede ser beneficiosa.

Sensatez y valentía es lo que, en fin de cuentas, debe acompañar a todos para poder salir sin mayores contratiempos esta difícil situación en que se halla el Deportivo. Porque, aunque difícil aún estamos empezando. Y hay equipo como para sentirse optimistas.

¡Ya se verá como es cierto!

PACO.

el Deportivo tuviese un público partidario más numeroso que el que tienen los equipos forasteros en Madrid, además de contar con una buena colonia gallega.

UN TANTEO EXCESIVO

¿Fué justo el resultado? El Madrid mereció la victoria, pero por diversas circunstancias el marcador subió más de lo debido, y teniendo en cuenta la flojedad de la defensa coruñesa, las anomalías de la línea media, y el "penalty" que falló Reboredo, un tanteo de 3 a 1, hubiera sido lo más equitativo.

Esto no exime, claro está, de las culpas que produjeron el aplastamiento del Deportivo que pudo degenerar en catástrofe de estar más en vena el Madrid y haberse tomado más interés. Porque el Madrid sin poder decir que estuviese mal, tampoco fraguó un gran partido. Se contentó con la victoria primero y después, aprovechando algunas veces las situaciones que se le sirvieron en bandeja, y no le hacía falta más en un encuentro que vio pronto, y aquí el mérito de la veteranía y experiencia del campeón de España, redució bien,—como había de jugarlo.

Y antes de seguir con el partido y como creamos que a los lectores coruñeses les interesa, en primer lugar, saber como jugó el Deportivo y como está el Deportivo vuelto a la primera división por buenos méritos en la anterior temporada, diremos que por la impresión de ayer tarde, y fué general, el once coruñés jugó mal en conjunto e individualmente, y juzgando que por este partido, no está a la altura que corresponde por los partidos jugados en esta temporada, aunque solo fuesen empates, los logrados.

voluntad de Cabido, siempre en la brecha, y en algunas escapadas de Gatnonal y Chao, pero que fracasó como conjunto al fracasar la línea media, que no le sirvió apenas y sobre todo por carecer de remate, y eso que tuvo algunas ocasiones de marcar, y hasta para colmo de males, Reboredo falló un claro "penalty" hecho por Huete y que queremos creer que el medio coruñés lo lanzó fuera porque quiso colocar el castigo demasiado al ángulo y así fué la intención con que lo vimos, por la posición del portero contrario y del ejecutor de la falta.

El Deportivo ha dado una pobre sensación de juego, en resumen, y es penoso confesarlo, pero es así. Su entusiasmo no pudo rebasar su falta de conjunto. Se batió bien a pesar del adverso tanteo, y así pudo llevarse las simpatías de un público que vio enseguida el final de la contienda. No gustó, pero tampoco disgustó. Fué un once limpio, resignado en su impotencia, y que intentó todo lo posible por obtener un honorable resultado que no se llegó a cuajar en una tarde

corrección, aunque después la defensa, en última instancia, no supiese rectificar aquellos errores y Acuña, al final, tuvo la culpa, por lo menos, de dos tantos que pudieron aminorar la derrota, principalmente por no bloquear; defecto que se le ha agudizado quizá por exceso de confianza en sus grandes facultades físicas.

MAS CLASE EN EL MADRID

El Madrid, más equipo de clase y de peso, contuvo el ímpetu inicial sobre los gallegos, y después fué imponiéndose por la mejor actuación de sus medios, hasta lograr acercarse al área coruñesa, en la que el poco acierto por un lado y la oportunidad por otro, facilitó la labor perforadora de los locales, que pudieron ya mirar con enorme tranquilidad la segunda parte, y más aun después de dos tantos seguidos en sendos magnos errores de la defensa gallega, en dos minutos tan sólo.

Por el desacierto, más bien por la labor desahogada del Deportivo, y por no emplearse a fondo del Madrid, el encuentro no interesó las más de las veces y a ratos aburrió con paladotes para quitarse de en medio los bañes. El Madrid, aunque imprimió la dirección que quiso al partido, por su case y veteranía, no hizo nada sobresaliente. Los interiores tuvieron de todo, y los medios tampoco quisieron sostener el ritmo de la primera parte.

Quienes se sostuvieron bien al final fueron los componentes del tipo defensivo. Con poco de suerte el portero Martín que alocado perdió balones, con otros delanteros enfrente, le hubieran deparado más de un disgusto. Pero estaba visto que los delanteros coruñeses no eran capaces esta tarde de inquietar a nadie con sus disparos, por

(Continúa en la siguiente plana)

TERCERA DIVISION

El Juvenil batió a la Lucense, por 1-0, marcado en el último minuto. Los coruñeses volvieron a demostrar su baja forma

El Lemos venció al Turista, en Vigo, y en los demás partidos que jugaban en sus campos

ARBITRO: José Díaz Edreira, del Colegio Gallego. JUECES DE LINEA: Juan Novo y José Tellado, del mismo. G. LUCENSE: Samuel; Mantido II, Tito; Benito, Troncho, Sabater; Fraga, Alonso, Nilo, Enrique y Chispa. D. JUVENIL: Otero; Lemus, Pita; Pepiño, Longueira, Maristany; Silva, Calvete, Chacho, Carlitos y Agustín. GOLES: Primer tiempo: Juvenil, 0; Lucense, 0. Segundo tiempo: Juvenil, 1 (Chacho); Lucense, 0. SAQUES DE ESQUINA: Juvenil, 3; Lucense, 3.

MALA ACTUACION DEL JUVENIL

No acaba el once coruñés de encontrar su forma, y en cada partido va haciendo más palpable su actual flojedad. Es posible que en el de anteaer tuviese gran influencia la deficientísima labor de Longueira y Maristany, aquél con una lentitud desesperante, dentro de una imprecisión absoluta en el servicio, y éste con su alarmante descenso de juego, inexplicable en quien se perfilaba como un medio de los de postín. Porque bien sabido es que en un equipo donde falla lamentablemente el medio centro y donde uno de los compañeros de línea le segunda en los desahucios, poco pueden hacer los demás, máxime cuando tienen enfrente un jugador de valía, con nervio y marrullería suficientes.

Y así el Juvenil, anteaer, caminó a la deriva, tras cinco espléndidos minutos de juego, durante los restantes del encuentro. Ganó porque Chacho acertó cuando se jugaban los minutos de prórroga a que había dado lugar la lesión de Enrique, como ya pudo haber ganado anteriormente en un impecable tanto conseguido al lanzar un golpe indirecto, dentro del área, en el que la pelota se coló después de desviarla un defensor del once lucense. Pero igualmente pudo ser éste el vencedor concluyendo la lucha con un empate, que hubiese sido el resultado más justo.

Ahora bien; el Juvenil no puede sentirse feliz con la victoria, porque el juego desplegado distó mucho de ser el de aquel equipo que causaba admiración por el fútbol ligado, rápido y brillante, proporcionador de tantos éxitos como los que habían conseguido, ininterrumpidamente, las huestes de Rodrigo.

LOS DEFECTOS DEL DEPORTIVO. SE CONTAGIAN

Los jugadores blanquizules están sacando a relucir todos los vicios y defectos de sus "progenitores", los deportivistas. Como ellos, actúan a "talenti"; retienen excesivamente la pelota, irritando al público con absurdos e ineficaces gambeteos; la pasan sistemáticamente al contrario o la devuelven al compañero que acaba de entregársela, sin darle tiempo para colocarse convenientemente; no encuentran nunca el camino del gol; se des-

prenden del "cuero" cuando la bola del contrario está en condiciones de interceptar la trayectoria que pretenden imprimir a aquél; se mueven sin trabazón alguna, a impulsos del esfuerzo individual. En fin, hacen todo lo contrario de lo que es el fútbol en sí.

El juego de los "mayores" se contagia! Acostumbrados los equipistas modestos de nuestra capital a la escuela deportivista, y observando que, aun con todos sus defectos, van obteniendo, sus protagonistas, buenas ganancias, no se paran a meditar lo que tiene de errónea, pensando más en las comodidades que encierra, y así el balón llegó hercúleo viene acusando estos defectos que van agrandándose y de los que cada vez va a ser más difícil desprenderle.

UN YERRO ARBITRAL DE BULTO

El colegiado coruñés Díaz Edreira, pese al desentrenamiento normal, tras varios años de ausencia de los terrenos de fútbol, estaba realizando un buen arbitraje, en el que imperaba su plausible deseo de cortar todos los brotes de juego duro que aparecían, cuando acaeció el empujón que recibió Chacho, dentro del área, muy próximo a la meta y en excelente ocasión para el remate. Edreira, contagiado por el absurdo criterio de los árbitros españoles, que vienen abusando tanto del golpe indirecto, como escatiman el "penalty", sancionó la falta con uno de aquellos saques, cometiendo el primer error de los dos que acompañaron a esta jugada. Pero su yerro fue aun más garrafal cuando anuló el tanto que marcó Chacho, al ejecutarlo, y después de ser desviada la pelota por la cabeza de un jugador lucense.

Posiblemente a estas horas estará convencido el propio árbitro de su desacertada decisión, si es que se paró a examinar la Regla XIII del Reglamento. En ésta se establece: "y el saque libre indirecto, del que no puede lograrse válidamente un tanto, sino cuando el balón, antes de traspasar la meta, haya sido jugado o TOCADO POR UN JUGADOR DISTINTO DE AQUEL QUE EFECTUO EL SAQUE".

Y el proulo Escartín, comentando este precepto, escribe: "El saque libre indirecto que REBOTA en algún jugador, atacante o defensor, y entra después en el marco, es tanto válido". Es decir; que no ofrece duda alguna que el balón que, impulsado por la bota de Chacho y desviado por un jugador lucense, entró en la puerta de Samuel es un tanto completamente válido y que debió subir al marcador.

Ha sido este un yerro arbitral de bulto y que sólo se justifica no habiéndolo captado la intervención del jugador forastero, y menos mal que acertó el Juvenil a marcar poco después otro tanto. Que sino el fallo hubiese sido de consecuencias muy superiores, en gravedad.

LOS DISTINGUIDOS DE UNO Y OTRO EQUIPO

Ya hemos dicho que el Juvenil tuvo, en general, una mala actuación, y aunque presionó ligeramente en algunos momentos de la lucha —que se mantuvo casi siempre nivelada— y aunque se fallaron balones que tenían marchamo de gol, sobre todo uno de Chacho en la primera parte, puede sentirse bien contento con el triunfo.

Fue su jugador más regular, Pepiño, que actuó con gran codicia y aun pasando la pelota bastante deficientemente, empujó al ataque. ¡Lástima de su abuso del regate! Magnífico Otero, que hizo una parada genial. Muy seguro Pita y no tanto Lemus. En el ataque solamente jugó algo Silva, el que, sin cuajar un gran partido, se perfila como promesa de buen equipista. Calvete, no encontró su sitio, después de la lesión, pero se mostró con facultades. Chacho, dió sus clásicos tres o cuatro pases magníficos en los noventa minutos y consiguió el go, pero al margen de la contienda casi siempre. Carlitos no acreditó esa superación de juego de que se hablaba —aunque justo es reconocer que a todo el ataque se le sirvió muy mal— y Agustín, en una tarde desastrosa en la que abusó más que nunca de su congenito vicio de retención y parsimonia, patentizó que es un sueño, todavía, eso de pensar en que pueda reemplazar a Chao, De Longueira y Maristany ya hemos dicho bastante, aunque justo es consignar que ambos, y especialmente el último, mejoraron en el segundo tiempo.

En la Lucense, los mejores fueron Mantido II y Troncho, aunque éste actuase toda la tarde de "leñador". ¿Fue esa la consigna recibida al dejar en la caseta a Rina? Batalladores y entusiastas los ma-



El árbitro señor Díaz Edreira y los capitanes del Juvenil y de la Gimnástica Lucense, momentos antes de comenzar el encuentro, que terminó con la victoria coruñesa por la mínima diferencia

EL DEPORTIVO, DERROTADO POR EL MADRID

(Continuación de la plana anterior)

la única vez que tuvieron probabilidad clara de marcar, Reboredo la malogró.

EL AGOTAMIENTO DE BIENZOBAS

Del Deportivo ya hemos dicho casi todo. Fracasó como conjunto y en táctica, empleándose a fondo en los primeros minutos para agotarse enseguida. Le faltan algunos elementos buenos; hay exceso de virtuosismo en algunas figuras y poca madurez en varios elementos y agotados otros, como

mejor línea forastera. Apuntaron "cosas" el extremo Fraga y el interior Alonso. Enrique jugó, como siempre, en la "zona de nadie" y solamente nos obsequió con alguno que otro pase maestro. Nilo es acometedor y dispara duro, si bien se cansa, asimismo, de cometer faltas. Chispa, Samuel y Tito, sin estar mal, fueron los más discretos.

Equipo duro, animoso y con juego, este de la Gimnástica Lucense —a quien se le anuló justamente un tanto, mientras en otra propicia ocasión, el balón batió contra el larguero— que no mereció la derrota y que se vio afanoso y estentóreamente animado por un buen número de espectadores que le siguieron desde Lugo, y que no cesaron en su tarea hasta que Chacho echó por tierra, con aquel gol providencial, unas legítimas aspiraciones, cuando menos, de alcanzar el empate.

TURISTA, 1; LEMOS, 2

Los tres goles se marcaron en el primer tiempo, que fue de juego nivelado, consiguiendo Amaro, los del Lemos y Cadillo, el del bando local. En la segunda fase el Turista presionó constantemente, pero su delantero no logró romper la tenaz defensa que de su marco hicieron los monfortinos. El arbitraje de Couso, regularísimo.

SANTIAGO, 2; BETANZOS, 0

Asistió mucho público a este partido que se jugó sobre un campo encharcado. En la primera parte dominaron los brigantinos, cuyo ataque demostró falta de remate. En la segunda consiguieron Antonio y Conde los dos tantos, el última en forma dudosa. Actuó por primera vez en el equipo santiagués el delantero centro que fue de la Orensana, Conde, quien, al igual que Breijo y M. Vázquez, destacó mucho. Por el Betanzos descoló Cosme. El arbitraje de Trabadelá, acertado.

PONTEVEDRA, 2; GALICIA, 1

Los dos equipos tuvieron una lucida actuación aunque se mostró más eficaz la delantera local, la que, sin embargo, no logró batir al portero ferrolano hasta la segunda parte, siendo Foró quien inauguró el marcador, ematando poco después Sebito y logrando Carolo el tanto de la victoria. Arbitro Bien Anta, y el mejor jugador en el campo fue el meta departamental.

ORENSANA, 2; BERBES, 1

El partido se jugó en un ambiente de gran expectación, decidiéndose en la segunda parte, ya que la primera concluyó con el empate a un tanto, marcados por Ero y Agustín. En la segunda mitad, el once orensano atacó con decisión, consiguiendo Castillo el gol de la victoria. Ambos equipos jugaron muy bien.

Bienzobas y Reboredo. Individualmente acertaron a veces los extremos, mal alimentados por sus medios, y Elzo hasta se agotó en su labor sin premio. A Bienzobas, el mayor agujero del equipo, le pasa lo que a Ipiña: para el balón imponderablemente, pero en cuanto hay que bajar, son muchos y los años de pasar por esos campos... Cabillo no pudo lucir su especialidad de remate de cabeza, porque apenas hubo juego alto en el área, y es sabido que de pie no remata nada por su poca flexibilidad. Aparte de que le encontramos peor que con el Oviedo y que... la defensa, especialmente Que-rejeta, con su juego más que brusco, no le dejó moverse. Fracasó por líneas y hasta por individualidades. Sólo destacaron, como hemos dicho, Elzo, los extremos y a ratos Trujillo.

LOS MADRIDISTAS DISTINGUIDOS Y EL ARBITRO

Por el Madrid, Belmar en la primera parte, Barinaga en el remate, la

Advertisement for 'Sabe Vd. silbar...' featuring a cartoon character and text promoting 'Academia BRUJULA' and 'PERO... sólo será fácilmente CONTABLE con el método UNICO, ORIGINAL, que ofrecemos para que Vd. sea PRONTO uno de los mejores contables.' It also mentions 'Pida HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO.' and 'Apartado 817-BILBAO'.

EDICTO

DON CARLOS HUMBERTO SANTALO PONTE, JUEZ DE PRIMERA INSTANCIA DE LA CIUDAD Y PARTIDO DE SANTIAGO

HACE PUBLICO: Que en este Juzgado se promovió por DONA GARMEN MILLAN GARCIA, mayor de edad, interviniente de su esposo DON FRANCISCO TORRADO PAULOS, vecinos de esta ciudad, en concepto de heredera de MARIA RASA FRAGA, expediente sobre declaración de fallecimiento de RAMON VARELA SANTOS, mayor de edad, hijo de José y Socorro, natural de Manguelro—Toques—y su hijo RO SENDO CARMELO SANTIAGO VARELA RASA, también mayor de edad, hijo del Ramón y de la María Raña, natural de esta ciudad, donde ambos tuvieron su último domicilio, ausentándose para América, sin que del primero se tenga noticia, se afirma por la promovente, desde el año mil novecientos diez, y del segundo desde el mil novecientos veinte, cuyo expediente fué admitido a curso por providencia de esta fecha. Lo que se hace público a los efectos del artículo 2.042 de la Ley de Trámite.

Santiago veintiocho de septiembre de mil novecientos cuarenta y seis.—Carlos H. Santalo.—El Secretario.

Advertisement for 'Baloncesto' featuring a basketball player and text: 'EL EQUIPO DE LAS F. J. F. DE LUGO, VENGE DIFICILMENTE, AL DE LA CORUÑA. LUGO, 28.—Como se había anunciado, el domingo y en el campo de los Maristas se jugó el encuentro de baloncesto entre los equipos de los Falanges Juveniles de Franco de Lugo y La Coruña. Ambos equipos vestían luto en señal de duelo, por el camarada Hipólito Moreno alevosamente asesinado en Madrid hace días. Comenzó la lucha un poco favorable a La Coruña, que mediante dos canastas casi seguidas puso el marcador a su favor. Pero los lucenses, que combinan muy bien, con unos magníficos pases sin tocar el balón el suelo, realizan una buena reacción que les vale terminar el primer tiempo con 14-9 a su favor. En el segundo tiempo los visitantes se portaron mejor aún y llevaron en todo momento el tanteo a su favor. Faltando poco para el final los hercúleos reaccionaron pero fué demasiado tarde porque el árbitro muy metódico e imparcial, pitó del final.' Below the text, it says 'defensa e Ipiña, a quien le dieron todo hecho para lucir sus cambios de juego. Prudente bastante tuvo con la oportunidad que le facilitó Acuña. Arqué se equivocó en las faltas graves y no perjudicó a ningún jugador muy gravemente, pero paró el juego en varias ocasiones con perjuicio de la marcha del encuentro, ya de por sí endeble, con futilidades.' and 'LO QUE FUE EL PARTIDO'.

No hemos de continuar estas líneas con una reseña ya conocida. Sólo recalcaremos que el segundo tanto hecho por Pruden, fué precedida por una falta de Barinaga que apartó a un defensor para que el delantero centro marcara de punterazo tranquilamente. El remate debió ser anulado. Elzo remató alguna vez bien y Martín desahucó con apuros alguna situación no muy comprometida creada por los indefensos delanteros coruñeses. La segunda parte no debió ser tan adversa para los gallegos, en cuanto a tanteo. No ya por su dominio a raíz del cuarto tanto, como por el bloqueo de Acuña en el tercero. El quinto fué hecho por Belmar en un clara fuera de juego de Barina. ¡Y después aquel penalty desperdiciado! Por último, aquel ataque desordenado de los coruñeses, con una defensa sólida y unos medios bien adiestrados, no podía tener ningún fruto, ante la carencia de remate y el cierre del juego, completamente ineficaces en los minutos de la segunda parte en que se alejó toda esperanza de marcar. Al final, el Madrid dominó, para agitar Barinaga un nuevo tanto, bien anulado por fuera de juego, y terminó este partido sin historia, en que, quizá, y sin duda, dominó más el Deportivo, pero se fué a la caseta con una dura lección de cómo se debe jugar y rematar. Al once coruñés, repito, le faltó sobre todo medio y defensas, o por lo menos no se les vio esta tarde, pues aunque hace falta marcar, es peor que le marquen a uno muchos tantos. Y esperamos que cuando regrese a Madrid a jugar con el Atlético Aviación le veamos ya mejorado en sus defectos esenciales. LO QUE OPINA HILARIO

La severa derrota no era para que los ánimos estuvieran en el cuarto del Deportivo, muy optimistas al regreso del terreno. A la puerta misma del vestuario abordamos a Hilario para conocer su impresión del partido. Marrero, con laconismo, nos dijo: El partido ha sido malo. La victoria del R. Madrid ha sido justa, pero excesiva. El segundo tanto lo miró después de una falta clara, y el quinto, también, pues hubo fuera de juego en éste, y en aquél un empujón de Barinaga. Hemos jugado mal, la defensa sobre todo, pero no quiero hablar de esto más. No ha satisfecho el labor del árbitro. Para estos partidos hace falta un árbitro de peso: que no se intimide ante los grandes públicos. En Madrid hacen falta árbitros de gran experiencia y que señalen las faltas graves y no se entretengan en las de poca importancia. Lógicamente, no le puedo decir más, agrega, porque la rotundidad del tanteo lo dice todo y porque no es momento—usted lo comprenderá—de discusiones minuciosas sobre este aciago resultado. Y, tras un apretón de manos, apareció por la puerta del vestuario, donde los rostros estaban muy escufo-

LO QUE FUE EL PARTIDO

Los rostros estaban muy escufo-

LO QUE OPINA HILARIO

La severa derrota no era para que los ánimos estuvieran en el cuarto del Deportivo, muy optimistas al regreso del terreno. A la puerta misma del vestuario abordamos a Hilario para conocer su impresión del partido. Marrero, con laconismo, nos dijo: El partido ha sido malo. La victoria del R. Madrid ha sido justa, pero excesiva. El segundo tanto lo miró después de una falta clara, y el quinto, también, pues hubo fuera de juego en éste, y en aquél un empujón de Barinaga. Hemos jugado mal, la defensa sobre todo, pero no quiero hablar de esto más. No ha satisfecho el labor del árbitro. Para estos partidos hace falta un árbitro de peso: que no se intimide ante los grandes públicos. En Madrid hacen falta árbitros de gran experiencia y que señalen las faltas graves y no se entretengan en las de poca importancia. Lógicamente, no le puedo decir más, agrega, porque la rotundidad del tanteo lo dice todo y porque no es momento—usted lo comprenderá—de discusiones minuciosas sobre este aciago resultado. Y, tras un apretón de manos, apareció por la puerta del vestuario, donde los rostros estaban muy escufo-

A. FERRER.

Advertisement for 'BÉNEDICTINE' featuring a bottle of the liqueur and the text: 'He aquí el BÉNEDICTINE' and 'BÉNEDICTINE Depósito: PRSRES (EUPIZCOR)'.

Advertisement for 'Champán Escaba' featuring a bottle of champagne and the text: 'Champán Escaba' and 'HIJOS DE PABLO ESPARZA - ROSALES NAVARRA S.A. - VILLAVA - NAVARRA'.

SANTIAGO

PONTEVEDRA

EL FERROL DEL CAUDILLO

LA FESTIVIDAD DE CRISTO REY

SANTIAGO, 28.—La Acción Católica y el Cabildo catedralicio tuvieron ayer en la Basílica solemnes actos dedicados a Cristo Rey...

RENTAS PUBLICAS

Han quedado expuestos al público los padrones de vehículos de motor mecánico, confeccionados para el año 1947...

NOTA SINDICAL

A partir de hoy y hasta el miércoles día 6 de noviembre, se procede por el Sindicato de Ganadería a la distribución de salvado...

ORENSE

ORENSE, 28.—A la provincia se anuncia el suministro de 150 gramos de azúcar y 100 de jabón por persona...

ELECCION DE ESCUELAS VACANTES

Se ha celebrado hoy, ante la Comisión Provincial de Educación Nacional, la segunda elección de escuelas vacantes...

NOTA DE LA DELEGACION DEL TRABAJO

La Delegación del Trabajo, en nota facilitada a la Prensa, pide a los propietarios de los establecimientos clasificados en segunda categoría...

DE VIAJE

Se encuentra pasando unos días en Verín, el abogado del Estado de La Coruña, don Benito Blanco Rajoy.

FERIA EN LAZA

Se celebró en Laza la primera feria semanal fijada para el día 24. Se hicieron numerosas transacciones...

DISTINCION A DON LAUREANO PELAEZ

En los salones del Casino de Verín, fue colocado un retrato del presidente honorario de la sociedad, don Laureano Peláez.

VIGO

VIGO, 28.—La festividad de Cristo Rey se celebró ayer en esta ciudad con el máximo esplendor...

HERIDAS POR UN TRANVIA

Hoy a mediodía, sufrió una caída, cuando llevaba en brazos a una niña de 13 meses, la veolna de Chapelá, María Fernández...

EL PUERTO

El domingo llegó a este puerto, procedente de Marín, con objeto de cargar combustible, el buque minador de la Armada "Neptuno"...

—Esta tarde llegó de Villegarola y Bilbao con escoltas, el vapor "Romeu". Aquí tomará pasajeros y carga general mañana a mediodía...

—Esta madrugada es esperado el vapor "Río Franco", que procede de Tenerife y Las Palmas...

LA FESTIVIDAD DE CRISTO REY

PONTEVEDRA 28.—En el día de ayer se celebró con mucha solemnidad y fervor la festividad de Cristo Rey...

La rama de hombres de Acción Católica de San Bartolomé procedió por la mañana a la bendición de su bandera en cuya solemne ceremonia fue madrina doña Leopoldina García Solís...

Ha sido promovido al empleo de teniente coronel el comandante capellán del regimiento de Artillería de esta guarnición don Agustín Mosquera Gil...

NOTAS MILITARES

También fueron promovidos al empleo de alféreces de la Escuela de Compiementos, don Benito Pazos Outeira...

DE SOCIEDAD

Para el jueves comendante de los Amacenes Varela, don Manuel Pedrosa Vilanova, ha sido pedida la mano de la bella señorita del lugar de Placeres...

En Figuerido se celebró la ceremonia del enlace de la señorita de dicha parroquia Aurora Boullousa Fontán con el brigada del regimiento de Infantería Tarragona...

En Marcón también se unieron, en matrimonio la señorita de aquella felicitosa Dolores García Sanmartín y el joven de Mourente Inocente Gómez Malvar.

EL PADRE GAITE

Ayer celebró sus bodas de oro con la Orden Mercedaria el ilustre religioso de la misma Rvdo. P. Gaité...

También ha llegado el destructor "Legaza", de Marín, con objeto de ser sometido a diversas reparaciones en un astillero en este puerto.

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 28.—

Se nombra jefe del detall de cuartel de Instrucción de El Ferrol del Caudillo al capitán de corbeta don Antonio González-Aller Balseyro...

Se dispone que a la llegada de Marín, el 31 del actual, del buque-escuela "Juan Sebastián de Elcano" desembarquen del mismo y pase destinado a las órdenes del comandante general de la Escuadra...

Se dispone que embarquen en el buque-escuela "Juan Sebastián de Elcano" los alféreces de navío, don Emilio Puva Zorata y don Antonio Senac Calderón.

Se dispone embarque en el destructor "Alsedo" el alférez de navío don Angel Torres Fernández.

Embarca en el destructor "Veleasco" el alférez de navío, don Ignacio Cela Díz.

Pasa destinado a la Escuela de Mecánicos el capellán primero provisional, don Mariano Sanmiguel La Trayoa.

Pasa destinado al cuartel de Instrucción del Departamento de El Ferrol del Caudillo, el capellán segundo, provisional, don Cristóbal Serrano Portillo.

A petición del interesado, se concede la baja en el servicio activo de la Armada al teniente de navío, don Alvaro López de Carrinosa y de Eizaguirre.

Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita María de los Angeles de Castro Elizaguirre al alférez de navío, don José María Espinosa García de Rueda.

Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita, María del Carmen Piñero Sanjurjo al teniente de Intervención de la Armada, don Carlos Prada Nogueira.

Se conceden tres meses de licencia por enfermedad para Ceja (Santander) al alférez de navío, don Antonio Menchaca Careaga.

NECROLOGIA

Dejó de existir en esta ciudad después de larga y penosa enfermedad soportada con ejemplar resignación la Excmo. señora doña María de la Salud Pery y Rebollo.

Su fallecimiento ha causado gran sentimiento en El Ferrol del Caudillo, donde la finada era conocida y justamente estimada.

A su familia, especialmente a su viudo el vicealmirante de la Armada, don Ramón de Ozamiz y Lastra, a su hermano, don Joaquín, coronel de Infantería de Marina y teniente de alcalde de este Ayuntamiento...

El jueves a primera hora saldrá el ferrocarril de la salud para el Ferrol del Caudillo.

ESTANCIA DEL SEÑOR OBISPO

El miércoles, 30, a las siete de la tarde, tendrá una reunión con los Hombres de Acción Católica, y seguidamente con los Jóvenes que ambas entidades tienen en la Casa Católica, Canalejas 115.

Los Consejos de ambas Ramas convocan a sus asociados para que concurren con la anticipación debida.

El jueves a primera hora saldrá el ferrocarril de la salud para el Ferrol del Caudillo.

EXCMO. SEÑOR OBISPO en discesión

DELEGACION LOCAL ESPECIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Durante los días 31 del actual y el próximo mes de Noviembre se distribuirá al público de esta ciudad a Graná y zona de Serantes...

Racionamiento de adultos.—Semanas 44.—Alubias, 100 gramos por persona, contra los cupones II y III...

Racionamiento de infantiles.—Semanas 44.—Harina, 700 gramos por persona, contra el cupón II, al precio de 170 pesetas la ración.

Jabón, 200 gramos por persona, contra los cupones II, III y IV, al precio de 090 pesetas la ración.

Azúcar, 200 gramos por persona, contra los cupones V y VI, al precio de 110 pesetas la ración.

Racionamiento de café.—Durante los días 29 del actual hasta el día 31 del próximo mes de noviembre y contra el cupón de "Varios" número 14...

Cartillas de primera, segunda y tercera categoría, 50 gramos de café por persona, al precio de 175 pesetas la ración.

Los Industriales detallistas pasarán por el Almacén de la ORAPA, calle de Fernando VI número 85...

Por medio de la presente se cita al Industrial número 134, don Mariano Durán Yáñez...

El Ferrol del Caudillo 28-10-1946. El Delegado, Manuel Abledo.

ASOCIACION BENEFICA PARA HUERFANOS DE LOS CUERPOS PATENTADOS DE LA ARMADA

Se invita al personal de los distintos Cuerpos de la Armada en situación de reserva o retirado...

Se invita al personal de los distintos Cuerpos de la Armada en situación de reserva o retirado...

Ha dejado de existir en El Ferrol del Caudillo, la virtuosa señora doña María de la Salud Pery y Rebollo de Ozamiz...

El día 30 del corriente cumple el segundo aniversario del que fué Coronel de Infantería, don Antonio Quintas Rodríguez...

El pasado domingo dieron comienzo en la Grande Obra de Atocha las misas gregorianas por el eterno descanso del alma de doña Fiova Aler Tegner...

El pasado domingo dieron comienzo en la Grande Obra de Atocha las misas gregorianas por el eterno descanso del alma de doña Fiova Aler Tegner...

El pasado domingo dieron comienzo en la Grande Obra de Atocha las misas gregorianas por el eterno descanso del alma de doña Fiova Aler Tegner...

El pasado domingo dieron comienzo en la Grande Obra de Atocha las misas gregorianas por el eterno descanso del alma de doña Fiova Aler Tegner...

El pasado domingo dieron comienzo en la Grande Obra de Atocha las misas gregorianas por el eterno descanso del alma de doña Fiova Aler Tegner...

El pasado domingo dieron comienzo en la Grande Obra de Atocha las misas gregorianas por el eterno descanso del alma de doña Fiova Aler Tegner...

El pasado domingo dieron comienzo en la Grande Obra de Atocha las misas gregorianas por el eterno descanso del alma de doña Fiova Aler Tegner...

El pasado domingo dieron comienzo en la Grande Obra de Atocha las misas gregorianas por el eterno descanso del alma de doña Fiova Aler Tegner...

El pasado domingo dieron comienzo en la Grande Obra de Atocha las misas gregorianas por el eterno descanso del alma de doña Fiova Aler Tegner...

El pasado domingo dieron comienzo en la Grande Obra de Atocha las misas gregorianas por el eterno descanso del alma de doña Fiova Aler Tegner...

El pasado domingo dieron comienzo en la Grande Obra de Atocha las misas gregorianas por el eterno descanso del alma de doña Fiova Aler Tegner...

El pasado domingo dieron comienzo en la Grande Obra de Atocha las misas gregorianas por el eterno descanso del alma de doña Fiova Aler Tegner...

El pasado domingo dieron comienzo en la Grande Obra de Atocha las misas gregorianas por el eterno descanso del alma de doña Fiova Aler Tegner...

El pasado domingo dieron comienzo en la Grande Obra de Atocha las misas gregorianas por el eterno descanso del alma de doña Fiova Aler Tegner...

Doña Sofia Parga Boedo FALLECIO EL 25 DEL CORRIENTE MES R. I. P. Su esposo don Manuel Bermúdez Rodríguez, hija Sofia, y demás familia. AGRADECEN profundamente la asistencia al sepelio...

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MARIA DE LA SALUD PERY Y REBOLLO DE OZAMIZ Falleció el 27 de octubre de 1946, en El Ferrol del Caudillo, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P. Su Director espiritual; su esposo, Excmo. Sr. D. Ramón de Ozamiz y Lastra...

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª Concepción Blanco Olivencia DE LANDA FALLECIO EL DIA 29 DE OCTUBRE DE 1945 Después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad R. I. P. SU FAMILIA RUEGA una oración por su alma. La misa que se celebre hoy, día 29, en la Capilla de las Siervas de María...

LA SEÑORA Doña Manolita Pérez Rodríguez DE PUEYO FALLECIO EL DIA 20 DEL CORRIENTE Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S. D. E. P. SU VIUDO, ALEJANDRO PUEYO GIRAL, Y DEMAS FAMILIA, DAN las más expresivas gracias a las personas de su amistad que se dignaron concurrir a la conducción de su cadáver...

SEPTIMO ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don José Rodríguez-Losada y Rebollo Que falleció en Alicante el primero de noviembre de 1939. R. I. P. Su hija doña Matilde Rodríguez-Losada y Cordero. RUEGA a sus amistades y personas piadosas que encomienden a Dios en sus oraciones y agradecerán a asistencia alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma, se celebrarán en la parroquia de trabajo durante toda la mañana del día 30 de octubre.

LA EUROPA DE HOY

Tenía a un hijo secuestrado desde su nacimiento

Al ser interrogado el muchacho por los médicos, respondió con gritos y acciones parecidas a las de un perro



Don Francisco Javier Planas de Tovar, que ha sido nombrado Delegado del Gobierno para el cumplimiento de las disposiciones de abastos (Foto CIFRA).

PONTEVEDRA 28. — La Guardia civil de Noalla pudo enterarse que en una choza de la parroquia de Lores, la vecina de la misma, Juana Torres Cayo, tenía secuestrado un hijo desde su nacimiento, hace unos quince años, no dejándolo ni siquiera asomarse a la puerta de la inmunda vivienda. El chico se hallaba sobre unas tablas que le servían de cama y se cubría con unos harapos. Presentaba infantilismo acentuado, con síntomas de cretinismo y raquitismo interno, así como una gran melancolía, y a las preguntas que le hizo el médico y la benemérita, contestó con gritos y acciones parecidas a las de un perro. Con el secuestrado vivía su abuela, una anciana de 85 años, llamada Ramona Cayo, igualmente tendida en unas tablas, atacada de reumatismo.

Truman reitera su promesa de apoyar la entrada de 100.000 judíos en Palestina

WASHINGTON, 28. — El Presidente Truman ha dirigido una carta al Rey Ibn Saud, en la que reitera su apoyo para que inmediatamente entren en Palestina cien mil judíos por lo menos y se establezca allí el Estado Nacional Judío. El Presidente Truman escribe: "Creo sinceramente que se hará todo lo posible para llegar a una solución favorable para la solución del problema de los refugiados y que se debe trabajar siguiendo la línea que yo he trazado".

El Presidente norteamericano ha escrito esta carta en contestación a otra del Rey de la Arabia Saudita recibida hace un mes, en la que éste acusaba a Truman de quebrantar los compromisos del Gobierno norteamericano con el pueblo árabe. — (EFE).

y cómo sólo quería viviese para ella, tenía que al salir a la calle se lo embujaran.

(CONTINUACION DE DECIMA)
posiblemente con candidato al gobernador de Ohio, Bricker, o al senador Taft, del mismo Estado. Si, por el contrario, el resultado inclina mucho más al optimismo de lo que ellos esperan, los republicanos elegirán posiblemente por candidato a un miembro del ala izquierda del partido como, por ejemplo, Stassen, el gobernador de Minnesota. E en el caso eventual de que el resultado de un resultado incierto, el escrutinio de un resultado incierto, entonces sería designado Dewey, gobernador de Nueva York, al que se considera en la generalidad de los medios políticos, como un político del centro.

La forma en que los electores de la ciudad de Nueva York han afilado a inclinarse en los censos es considerada, por la mayor parte de los observadores, como un indicio de la marea ascendente en la oposición contra el partido demócrata. El pueblo, en todas las naciones, se siente siempre más inclinado a votar contra "algo" que por "algo". Por ello, es muy posible que el gobernador Dewey logre una mayoría en los comicios del 5 de noviembre. Si así ocurriera, le perjudicaría notablemente en su candidatura presidencial, cuyas ventajas nacían de su derrota en

las elecciones de 1944. Pero, en la política no caben provisiones; y esto tiene un acento especial de verdad en la Norteamérica de hoy, donde hay en juego factores tan complejos, que tienden a confundir y hacer complicada la expresión de la opinión pública.

Por ejemplo, se registran estos factores en la cuestión de la bomba atómica, y en la indignación producida por la escasez de carne en uno de los países de mayor producción de este alimento. Al mismo tiempo, hay ocho millones de veteranos desmilitarizados, cuyas inclinaciones políticas son casi desconocidas, muchos de los cuales son aún demasiado jóvenes en la actualidad para haber usado del derecho al voto precedentemente. Y, por supuesto, exista una complicación más con la discutida posición de Henry Wallace, que fué destituido de sus funciones por el presidente Truman, a raíz de sus torpes propósitos de desprestigiar al secretario de Estado, Byrnes, y de derivar la conducta política exterior de los norteamericanos por cauces de su personal elección. A pesar de todo ello, los demócratas no le echan en olvido y tratarán de utilizar su influencia entre los "estrategas de salón" y los "políticos de guardarrópia", para atraerse un considerable número de votantes que se quedarían en casa el día de las elecciones.

(World copyright by United Features Syndicate Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción.)

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés 115-1. Tel. 1344 La Coruña

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela núm. 8, segundo.
(Casa Vitorro). Tel. 1474

Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas, Salida del Intestino, Varices, Ulceras, Lipomas e Hidrocele sin operación, Eozemas, Reumatismo, Matriz y Cirugía general.
Plaza de Lugo, 11-1. De 10 a 1

Dr. Ramallal Rumbo
Cirugía General — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia. (Huesos, Articulaciones, miósculos, etc). Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio Justicia).
De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1255

Francisco Gid
Comandante Médico especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fisuras y Varices
Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7
Castelar, 16. — Teléf. 2790.

Dr. J. Garrote
VIAS URINARIAS
(Venéreo, riñón, vejiga y próstata Diatermia, Electrocoagulación)
Consulta: Linares Rivas, 35-2. T. 3111
SANATORIO: Unión, 26. Teléfono 3334 La Coruña

Dr. Emilio Baeza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones
Consulta: Linares Rivas, 35-2. (Casa Barrié). De 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio: Unión, 26.

Dr. Pío García López
Enfermedades de la PIEL Y VENEREAS (Radioterapia)
SAN ANDRÉS, 6 y 8-2.
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7

García Ramos
PIEL — SÍFILIS — VENEREO
Especialidad médica — Consulta diaria
Ferrol, 21 — Plaza de Galicia

Dr. Merino
PIEL — VENEREAS — URINARIAS
RINON — VEJIGA — PROSTATA
Preguntorio, 6 Teléf. 1238. Santiago

Folla-Cisneros y Fernández
VIAS URINARIAS, PIEL Y CANCER
Diatermia, electrocoagulación, Radium GABINETE RADIOGRAFICO. Equipo portátil de Rayos X. Marcial del Adal. 2 y 4, entresuelo (Edificio Barrié). Teléfono 1286. La Coruña

Dr. Joaquín García López
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (portátil). Consulta: de 4 a 6
Ramón de la Sagra, 9-2.

Dr. López-de la Osa
Cirujano ex-interno de los hospitales San Carlos y Princesa de Madrid
Consultorio-Quirúrgico. Rayos X con servicio portátil. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Avenida Finisierre, 13
Teléfono 1752.

Dr. Alvarez de la Cruz
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Jefe del Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. Horario de consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.
Federico Tapia, 51-55, pral., derecha.

E. García Márquez
OCULISTA
Consulta y operaciones de 11 a 1 y de 4 a 7. San Nicolás, 4-1.

Dr. Ovidio Vidal Ríos
Comandante médico, jefe del laboratorio del Hospital Militar. Medicina general, Especialista en Metabolismo, Nutrición y glándulas de secreción interna.
Pazo Gómez, 15-1. Doba. Tel. 3214

La política británica con respecto a España no cambiará

(CONTINUACION DE PRIMERA)
mer ministro Attlee, en su declaración en la Cámara de los Comunes. — (EFE).

RESPECTO A LOS ASUNTOS INTERNOS DE CADA PAIS
NUEVA YORK, 28. — El diario "The New York Times" expresa en un editorial la esperanza de que la Asamblea General de las N. U., trate en su actual período de reuniones la "cuestión española".

"Pero para que todos, incluso el pueblo español, acepten — dice — el fallo moral del Tribunal, más importante del mundo, éste tendrá que cumplir las condiciones que lo pongan por encima de la sospecha de que sirve intereses políticos especiales".
"La primera de ellas es que debe estar de acuerdo con la Carta de las N. U., y dicha Carta prohíbe expresamente que las N. U. intervengan en asuntos que corresponden esencialmente a la jurisdicción interna de cada Estado, a menos que haya amenaza de violación de la paz o acto de agresión. Tanto el Consejo de Seguridad, como la comisión investigadora nombrada por él, han observado que el régimen de Franco, si bien puede ser una amenaza potencial a la paz, no constituye peligro inmediato. La Asamblea no puede obrar con violación de estas limitaciones establecidas." — (EFE).

DOS PREGUNTAS A LA ONU

LISBOA, 28. — "Noticias" comenta la nueva ofensiva y dice: "¿Cuál es la diferencia para que la ONU entre la supuesta tiranía del régimen español y la probada tiranía yugoslava contra la libertad y los derechos de conciencia de la gran mayoría católica de Croacia? ¿qué autoridad tiene la ONU para protestar contra la situación interna de España?". — (EFE).

FRANQUEZA INGLESA

BUENOS AIRES, 28. — Refiriéndose a las declaraciones de Ronald Chantier, diputado laborista británico, sobre el Gobierno de Franco, el diario "Tribuna", compara esta actitud con la de algunos parlamentarios argentinos que se obsesinan en cualquier momento en enterrar la verdad con su sectarismo. Se titula el artículo "Franquismo inglés y en él se afirma que los británicos no intentan generalmente mostrar las cosas distintas a como son" — (EFE).

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:
Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 762,8.
Temperatura máxima, 21 a las 13. Idem mínima, 15 a las 8.
Idem media, 18.
Humedad media en por 100, 73.
Dirección más frecuente del viento, variable.
Velocidad media en kms. por hora, 20.
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, inapreciable.
Estado de la mar, marejadilla.
EL IDEAL GALLEGO
se vende en MIÑO, en el kiosco de Quintas

Anuncios por palabras

Academias

RADIO. Enseñanza por correspondencia. Folleto gratis. Cruz, 11. Madrid.

Alquileres

SE alquila bajo corrido de nueve de ancho por 23 de fondo, en José Lombardero, 18, Informa el perito agrícola, D. Silete López en San Nicolás, 24-2.

CAMBIARIA piso cinco habitaciones, económico, céntrico, por otro amplio, no menos de ocho habitaciones. Informes en Teresa Herrera, 12, bajo.

Avisos

SEÑORAS, permanentes, peinados. Peluquería "Los Sulzos". Linares Rivas, 26 Teléfono, 3291.

ALHAJAS: Talsador autorizado A. Hernández Gil, Joyero, fabricante, San Andrés, 35. - 1. Teléfono 1102.

Aviso

AVISO: se pone en conocimiento de los señores propietarios que tienen sus fincas aseguradas en la "Sociedad de Seguros Mutuos contra Incendios de La Coruña" que ha sido implantado el Servicio de Limpieza de Chimeneas del que puede hacerse uso por un precio económico, para lo cual deben solicitar detalles en las Oficinas de esta entidad, sitas en Plaza de Vigo, 8, bajo de 10 a 2.

Compras

ALHAJAS, Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández, San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

SE compra finca en una sola pieza de 20.000 a 40.000 metros cuadrados que está situada dentro del término municipal de La Coruña y que tenga abundancia de agua. Dirigirse a ser posible con planos al Apartado de Correos 158.

PLF
COMPRA venta de fincas. Carpio Martínez Sevilla, Av. de la Marina, 16 - 17, bajo.

Demandas

SE necesita matrimonio joven, con aperos de labranza y ganado para un lugar. Cantón Grande, 25, primero.

MERMELEADAS vitamínicas Juárez, Solleita representantes cada pueblo importante Galicia. Conde Navas, 8, Málaga.

Enseñanzas

PREPARACION latín y castellano, por correspondencia. Ferrol, 18, segundo.

AGENTES judiciales de la Justicia Municipal. Contestaciones o cumplimentar programa oficial redactadas por funcionarios judiciales. Pedidos rembolso Francisco Vega, Michelena, 27-1. Izq Pon tevedra.

Modistas

FAJAS "Meiy" Cauchos Tricots. Telas a medida. Real, 15, primero.

Mosaicos de Gres

De la Cerámica de Farre Jaureguizar de Burela
Pardo Parada, S. L. La Coruña

Motores

VENDO motor nuevo Industrial gasolina, 50 caballos. Sr. Cascales, Alfonso XII 11, 74096. Madrid

Ofertas

COSTURERA ofrécese por casas, Panaderas, 16, primero.

RADIOS. Reparaciones a domicilio. Llamar teléfono 1055.

PIDA presupuestos para arreglo o confección de su abrigo de piel a María Jul. Montero Ríos. Chale Azul. Lugo.

Ofertas trabajo

GANE dinero. Hágase Industrial propio domicilio. Proporciono material. Compro producción. Olal. Apartado 147. La Coruña.

Transportes

MUDANZAS, en balajes Transportes Corufe. Luohana 1. Teléfono, 3383.

MUDANZAS en camiones capitonés. Transportes Hércules. Federico Tapia, 16. Teléfono 1945.

Traspasos

TRASPASASE acreditada industria en espléndido bajo de Santiago, magnífica situación comercial, gran porvenir económico. Informa: Manuel Reino, Rosalía Castro, 47 primero. Santiago.

SE traspasa espléndido local, situación inmejorable propio para comercio de cualquier ramo. Informes: A. García. Conza, 4. Santiago.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores. Laureano Martínez, Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo.

Testamentaria

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina 16 y 17, bajo.

Tintorerías

TINTORERIA "La Española" Limpieza en seco. Tintes a muestra. Especialidad tejidos de abrigos de cuero. Despachos: San Agustín, 8; Barrera, 34. Talleres, Florida, 36. Teléfono, 1327.

Varlo

ACHICORIA "La Tropical", no tiene rival.

PENSION Filo. Plaza Santa Ana, 15. Madrid.

LOMBRICES y otros parásitos. Vermofin. Venta en farmacias.

Ventas

CAMARAS frigoríficas Pábel cas de hielo. E. C Omega Ltda. R Castro, 1, bajo La Coruña.

SE vende o arrienda molino harnero con cincuenta ferrudas de sembradura y prados, en el Puente Rosende, Carballo. Derán razón en el mismo número 24 con parada de tranvía Razon en el mismo número 24.

ESCARABOTE Parroquia de Lampón. Se vende una casita de planta baja señalada con el núm. 24, y un cobertizo unido. Su extensión cuatro congas, su entrada principal al Este, camino: Norte y Oeste. María Riveiro Vázquez, y por el Sur Benigno Otero de Velga. Para más informes dirigirse a Salvador Galbán, de Villagarofa, calle de la Marina.

SE vende la fábrica de embutidos, sita en Furelos, a km. y medio de Melid, con extensión de cuatro ferrados de edificación, y 28 más de prado y labradío con agua suficiente. Y una casa en el sitio más céntrico de Melid, con la fachada a las doce carreteras de Toques y Curtis. Para informes dirigirse a su dueño en Melid, Pedro Vilasido.

RADIO PHIP "Llave de mundo".

TRASPASO

rectamente elegante perfumaría sitio céntrico. Escribid: D. Luis Gordóñez, Don Ramón de la Cruz, Madrid.

TOMARIAMOS en traspaso fábrica electrodos. Escribir Apartado 1.126. Madrid.

Varlo

ACHICORIA "La Tropical", no tiene rival.

PENSION Filo. Plaza Santa Ana, 15. Madrid.

LOMBRICES y otros parásitos. Vermofin. Venta en farmacias.

Ventas

CAMARAS frigoríficas Pábel cas de hielo. E. C Omega Ltda. R Castro, 1, bajo La Coruña.

SE vende o arrienda molino harnero con cincuenta ferrudas de sembradura y prados, en el Puente Rosende, Carballo. Derán razón en el mismo número 24 con parada de tranvía Razon en el mismo número 24.

ESCARABOTE Parroquia de Lampón. Se vende una casita de planta baja señalada con el núm. 24, y un cobertizo unido. Su extensión cuatro congas, su entrada principal al Este, camino: Norte y Oeste. María Riveiro Vázquez, y por el Sur Benigno Otero de Velga. Para más informes dirigirse a Salvador Galbán, de Villagarofa, calle de la Marina.

SE vende la fábrica de embutidos, sita en Furelos, a km. y medio de Melid, con extensión de cuatro ferrados de edificación, y 28 más de prado y labradío con agua suficiente. Y una casa en el sitio más céntrico de Melid, con la fachada a las doce carreteras de Toques y Curtis. Para informes dirigirse a su dueño en Melid, Pedro Vilasido.

RADIO PHIP "Llave de mundo".

CUCIGRAMA



HORIZONTALES: — A. Planta cineera de Canarias; B. Chanza; C. Vuete que se da apretando una vendaja; D. Planta olorosa medicinal. Del verbo ver E. Suspendido. Pronombre relativo; F. Marisco grande que se cria en las costas del Senegal. Interjección de repugnancia; G. Nota; H. Torca americana que se hace con la harina de cierta raíz; I. Lámpe.

VERTICALES: — 1. Hinea; 2. Casualidad favorable; 3. Teralla que tapa la laringe; 4. Región española; 5. Estado de actividad de los seres orgánicos. Condimento; 6. Presidente del Paraguay en el siglo XIX; 7. Invertido, acudieron. Letras de "via"; 8. Amarrase. Letra.

Solución al jergifloso núm. 605; Se separó antes de mí.

SE vende en centro productor forestal de la región gallega importante negocio de maderas, con fábrica de sierra y otra industria anexa, todo movido a vapor, en plena producción y orden de marcha, próxima puerto embarque. Para informes dirigirse a Fabrica, apartado 127, Lugo.

SE venden las casas números 48 de la Gaitera, 11 de Falperra y 8 de Fuente de San Amaro. Informa el perito agrícola Dosíteo López González, en San Nicolás, 24, segundo.

PINTURAS y Brochas San Andrés, 93 Droguería CELTA

VENDO casas 4 y 5 Linares Rivas y otra Tabernas, 24, que da a Dársena, 16. Informa: San Andrés, 30. Comercio.

PANADEROS Amasadoras tipo alemán gran rendimiento, otros sistemas, divisores, hornos económicos, herrajes, etc. Casa Arrieta. Maquinaria. Pamplona.

SE venden cinco buenas puertas de madera tea para calle. Razón: Agencia "Pantos". Riego Agui, 10, primero.

POR ocasión inmejorable para talla cinematográfica seda. 44253. Puencarral, 135. Madrid.

VENDESE casa-finca, 14 kilómetros Orense, zona Ribero, carretera y ferrocarril, plena producción y fábrica teja y ladrillo. Señor Villacino. Cruz Roja. Orense.

EN Coruña captal, vende casa con jardín, estanque y huerta con gallinero. 70.000. Informa: café Estava.

VENDO cama-cuacha moisés y alfombra de mesa. Juan Flórez 145, segundo.

El 5 de noviembre será elegida por el pueblo norteamericano la nueva Cámara de Representantes

Por RANDOLPH CHURCHILL.

NUEVA YORK.—En todas las naciones hay siempre cierta tendencia a la excitación en tiempos de elecciones, y los Estados Unidos no podían ser una excepción a esta regla. El 5 de noviembre próximo, el pueblo norteamericano irá a las urnas para elegir la nueva Cámara de Representantes, y confirmar o rechazar a una tercera parte de los miembros del Senado. La mayoría de los observadores políticos

de estas latitudes, bien informados, están de acuerdo en que el presidente Truman y los demócratas perderán su mayoría de 47 votos en la Cámara de Representantes; pero, parecen tener alguna oportunidad de conservar una frágil mayoría en el Senado. Si los resultados de las elecciones confirmasen estos pronósticos, sejan el augurio de la victoria republicana en la elección presidencial de 1948. Pues, desde 1890, siempre que ha habido un cambio de equipos políticos en las elecciones generales, se ha originado también un cambio en la Administración nacional dos años después, que es el plazo de intermitencia entre ambos comicios.

Por consiguiente, el verdadero interés político concentrado en las votaciones de noviembre es algo parecido a una bomba atómica de efecto retrasado. La apreciación de su resultado, servirá como indicio de los cambios que puede haber en la Casa Blanca para 1948. Si los demócratas son derrotados en noviembre, se originará un fuerte movimiento en el seno del partido para nombrar a un candidato, que no sea mister Truman, el cual será presentado a las elecciones presidenciales del 48. Tal movimiento no tendría precedente en la historia norteamericana; pero la innegable y fuerte pleamar del partido republicano, obligaría a los demócratas a adoptar una decisión de este género.

Los resultados de las elecciones del mes próximo también pueden influir en la decisión del partido republicano sobre la designación de su candidato a la presidencia del Estado. Toda la historia de la política estadounidense viene a demostrarnos que los republicanos, cuando ohan tenido confianza en su triunfo electoral, eligieron como candidato presidencial a un político de la extrema derecha. Si el escrutinio de noviembre induce a un optimismo de este tipo, los republicanos designarán

(CONTINUA EN LA PAGINA NUEVE)

Rasgos



A las diez de la noche del sábado pasado, el Coruñés optimista acaba de llegar, plan plantado, a Cuatro Caminos. Hay allí parado un extraño artilugio, grande, amarillo, con ruedas no se sabe para qué, adornado en la parte delantera con el número 32 en cifras rojas, y en la superior con un dos, verde, color de la de la esperanza.

El Coruñés optimista, que va a los alrededores de la Gaitera y proyecta cenar en compañía de la familia, escala el curioso artilugio y penetra en su interior. Dos novios, olvidados de todo, cuchichean cogidos de las manos. Una aldeana amamanta a su pequeño. Dos o tres honrados jornaleros satisfacen su ansia de emociones con la lectura de "El Coyote".

El Coruñés optimista, ligeramente asorado por el silencio reinante, sale a la plataforma delantera. No hay nadie. Pasan diez minutos. La quietud es absoluta. El aspirante a viajero trata de llamar la atención hacia sí, pero el tumbre que existe al final de una larga correa suspendida del techo, no suena. "Bueno—reflexiona—seguramente vendrán de un momento a otro y marcharemos".

Pasan otros diez minutos. Llega un ciudadano que, después de dar las buenas noches, se despoja de la peluca, afloja el cuello y la corbata y cambia los ferrados zapatores por blandos zapatillas. "Es que, ¿sabe usted?—se justifica ante el Coruñés optimista—voy a los Castros".

—¿Y para ir a los Castros hace tantos preparativos?

El ciudadano cómodo, sonríe despectivamente.

—¿Claro! ¿Puede V. saber a qué hora llegaremos? A mí me gusta viajar cómodamente. Una vez yendo a Belanzos en el correo...

El Coruñés optimista, deseoso de cortar la vena confidencial de su interlocutor, le vuelve la espalda y otea la negrura de la plaza como el naufrago que busca la humareda del barco salvador en el horizonte.

Pasan unos minutos más y suben un guardia municipal y una mestralla. El Coruñés optimista siente en este momento la sospecha de que ha sufrido una horrenda confusión. "¿Y si esto, después de todo—se dice—no fuera un tranvía? ¿Y si estuviera colocado aquí por el Ayuntamiento para mitigar el problema de la vivienda?"

Mira el reloj cautelosamente. Las diez y media. ¡Caracoles!—se sorprende!—Esperaré diez minutos más. Hay un silencio que al Coruñés optimista le parece cargado de funebres presagios. A lo lejos se oye perdido en la noche un débil y largo pitido.

—Es el tranvía de Sada en el cruce de las Jubias—exclama el ciudadano cómodo.—Ahora ya falta poco!

Pero el Coruñés optimista, agotadas todas sus reservas, desciende de su pedestal tratando de hacerse el distraído.

—¡Eh, caballero!—le grita el ciudadano cómodo.—¡Qué vamos a salir ahora mismo!

Y el Coruñés optimista, iniciando a buen paso la marcha por la carretera de Madrid-Coruña, se disculpa ligeramente avergonzado.

—¡Usted, perdona, amigo, pero yo le llevo prisa! ¿sabe?

L. L. S.

(Dibujo de Brutau).

LOS PARTIDOS POLITICOS ALEMANES PROTESTAN DE LAS DEPORTACIONES A SIBERIA

Por V. V. V.

Todos los partidos políticos alemanes oficialmente reconocidos en Berlín—son cuatro: demócratas cristianos, liberales democráticos, socialdemócratas y socialistas unificados—han acordado dirigirse colectivamente al general en jefe del Ejército de ocupación soviético en la zona soviética de Alemania para protestar de la brutal deportación de trabajadores alemanes a Rusia. Para ello han solicitado audiencia de dicho militar y, aunque se duda de que éste la conceda, por de pronto se ha planteado por primera vez en la Alemania ocupada una protesta colectiva que puede tener sus consecuencias. En un mitin bien reciente celebrado en Berlín, el orador aludió veladamente a la posibilidad de una demostración colectiva en forma de huelga general.

Por de pronto, aunque la deportación continúa, las autoridades soviéticas—al parecer es orden personal de Stalin—han anulado el desmontaje y traslado a Rusia de la fábrica de óptica "Zeiss" mundialmente conocida. Y si quiera los obreros de esta fábrica no serán ya deportados con su maquinaria a Siberia...

Parece que la deportación se realiza en condiciones especialmente inhumanas. Los designados para ser deportados son avisados a media noche, se les conceden solamente dos horas para recoger sus cosas y despertar al resto de sus familiares, y empujados por soldados soviéticos son conducidos con sus familiares a la estación y cargados en vagones, partiendo acto seguido en viaje con destino desconocido al interior de la inmensa Rusia soviética. No se sabe si a la Rusia europea o a lugares más lejanos de Siberia. En general, son técnicos y obreros especializados durante la guerra en fabricación de material o maquinaria apta para la guerra. Los rusos desmontan las fábricas y al mismo tiempo que las llevan a Rusia envían con igual destino a los principales operarios de cada una de ellas.

Los delegados británico y norteamericano del Comité de Control en Alemania han protestado de estas deportaciones, si bien el delegado norteamericano ha declarado que la protesta de su país no se refiere al hecho de la deportación, sino solamente a la forma en que se realiza. De todos modos, la cuestión ha suscitado cierta expectación mundial, hasta el extremo de que el presidente de la asociación de trabajadores europeos deportados a Alemania durante la guerra, ha tenido el rasgo de protestar en nombre de los miles de asociados pidiendo que no se realice con los alemanes lo mismo que ellos habían verificado cuando dominaban en Europa...

En contraste con la actitud rusa, el Gobierno británico ha comenzado a repatriar a Alemania los prisioneros de guerra que fueron trasladados a suelo británico y dedicados a trabajar en las granjas agrícolas o en zonas mineras. Se propone repatriar a razón de quince mil mensuales, y las primeras expediciones han comenzado ya a salir de las costas británicas.

Figuras de hoy

Tomás Suñer, embajador extraordinario de España

Por M. J. Q.



Como buen catalán, el subsecretario español de Asuntos Exteriores, don Tomás Suñer, es un hombre conolenzudo y eficaz. Como buen español ha rendido a su patria en el servicio diplomático con concienzudas y eficaces realidades.

Hay gentes por esos mundos de Dios grandilocuentes, enormemente gigantescos, pero que ante los problemas se sobrecojen y no hacen nada útil. Son capaces de pronunciar bellos discursos y encendidas proclamas, pero llegado el momento en que la acción reclama de ellos servicios concretos, servicios útilmente concretos, siguen pronunciando discursos y construyendo bellas frases. En cambio, hay quienes ante una gran concurrencia no saben ciertamente qué decir pero, cuando se les encarga de una misión difícil y espinosa, llegan siempre a buen puerto. Don Tomás Suñer, subsecretario de Asuntos Exteriores y jefe de la misión comercial española que en Buenos Aires negocia un tratado hispano-argentino, pertenece a esta clase de españoles, no demasiado abundantes, por desgracia, que prefieren la acción a la palabra y no pretenden impresionar a nadie, porque están demasiado preocupados con el éxito que es necesario a toda costa obtener. Claro es que los éxitos de estos hombres ejemplares son siempre grandes bienes para el país a que sirven. Y por eso, el triunfo rotundo de la misión comercial española en Buenos Aires, es casi un regalo de la Providencia para esta España tantas veces incomprendida, servida casi siempre por hombres ineficaces.

A don Tomás Suñer no le importa ni poco ni mucho la publicidad. Comprende los deberes del periodista: la indiscreción, el asalto desordenado al redil donde puede encontrar una noticia, pero frente a éstos alega siem-

pre los suyos, porque si para un periodista la indiscreción es la clave del triunfo, para un diplomático lo es de fracaso.

El servidor de esta invariable línea de conducta, nuestro subsecretario de Asuntos Exteriores marchó a la Argentina sin que nadie pudiera arrancarle una declaración destinada a la Prensa. No dejó de atender a un sólo periodista y todos cuantos así se dirigieron, lograron verle y charlar ampliamente de... literatura y arte, pero no del Tratado Comercial que él iba a gestionar. No negó a nadie el acceso a su despacho, pero a nadie confió sus proyectos porque no se trataba de una gestión en que lo personal debiera tener importancia—esta era su tesis favorita—; lo que a España debía importar eran los resultados y sólo los resultados.

El hombre que usó de su influencia en la Censura para que fuesen retirados todos los artículos en que se trataba de él personalmente con elogios, es el mismo que dentro de unas horas

En Bulgaria triunfó la coalición apoyada por los rusos

LONDRES, 28.—Como era de esperar, el llamado "Frente patriótico", de tendencia comunista, ha triunfado en las elecciones búlgaras celebradas el domingo, a pesar de la sugerencia británica de que fueran apazadas para permitir a la oposición que se organizara y pudiera participar en ellas con más libertad. Hasta ahora no han sido facilitadas las cifras de los resultados. No se produjeron incidentes. —(EFE).

TRES A UNO

LONDRES, 28.—El ministro del Interior búlgaro—comunican de Sofía a la Agencia Reuter—anuncia que los partidos del Frente patriótico (gubernamental), han logrado gran mayoría en las elecciones generales del domingo y tendrán 360 actas, frente a 101 de la oposición. —(EFE).

MAYORIA APLASTANTE DE LOS RUSOS

LONDRES, 28.—Rudlo Sofía ha anunciado que en las elecciones celebradas ayer en Bulgaria, el Frente patriótico—patrocinado por los rusos—ha obtenido el 78 por ciento de los votos, contra el 22 por ciento de la oposición.

Según dicha información, los votos se distribuyeron de la siguiente manera:

- Partido comunista, 200 puestos.
 - Partido de Unión Agrícola, 30.
 - Socialdemócratas, 9.
 - Unión Popular, 8.
 - Partido radical, 1.
- Todos estos partidos pertenecen al Frente patriótico.
- No se ha indicado el número de puestos obtenidos por la oposición. —(EFE).

La hija del Vicepresidente de la Argentina, a España

BARCELONA 28.—A bordo del trasatlántico español "Cabo de Buena Esperanza" que regresará de Sudamérica el próximo día 3 de noviembre, llegará la señorita Hortensia Quijano, hija del vicepresidente de la República Argentina, para visitar nuestra Patria. También llegarán los diplomáticos argentinos señores Hinestrosa y Padilla Borbón, nombrados secretario y agregado respectivamente, a la Embajada en Madrid. —CIFRA.

El TONICO »Bayer«

aumenta el apetito y el peso. Combate la debilidad y la anemia. Vigoriza las energías y la capacidad de trabajo. Puede acortar la convalecencia.

CONSULTE CON SU MÉDICO

Es el reconfortante de todas las edades